



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Ε΄

Συνεδρίαση 18^η Φεβρουαρίου 2016

Ωρα έναρξης: 4.10 μ.μ.

Αρ. 23

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

(Σ. ΦΥΤΤΗΣ)

Καλό απόγευμα, συνάδελφοι και συναδέλφισσες.

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζουμε με το Πρώτο Κεφάλαιο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα για τα θέματα στα οποία υπάρχει ομοφωνία να μη διαβάζεται η έκθεση.

Τα θέματα με τους αριθμούς 1 μέχρι 4, «Ο περί Δημιουργίας Μητρώου Αγροτών και Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων Νόμος του 2015», «Ο περί Εγγραφής Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων Νόμος του 2009», «Ο περί Δημιουργίας Μητρώου Γεωργών και Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων Νόμος του 2014» και «Ο περί Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2012», αναβάλλονται για τρεις εβδομάδες.

Τα θέματα με τους αριθμούς 5 μέχρι 8, «Ο περί των Συμφωνιών Παροχής Χρηματοοικονομικής Εξασφάλισης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», «Ο περί Ανάκαμψης ΚΕΠΕΥ και Λοιπών Οντοτήτων υπό την Εποπτεία της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και για Συναφή Θέματα Νόμος του 2015», «Ο περί Εξυγίανσης Πιστωτικών Ιδρυμάτων και Επενδυτικών Εταιρειών Νόμος του 2015» και «Ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016», αναβάλλονται για μια εβδομάδα.

Προχωρούμε στο υπ' αριθμόν 9 θέμα, που είναι εξ αναβολής και τιτλοφορείται «Οι περί Αποβλήτων (Ηλεκτρικές Στήλες ή Συσσωρευτές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Εναρμόνιση με την Οδηγία 2013/56/ΕΕ. Ειδικότερα, σταδιακή μείωση της ποσότητας καδμίου και υδραργύρου που απελευθερώνεται στο περιβάλλον, καθώς και ενίσχυση του ελέγχου συμμόρφωσης των παραγωγών με τις περιβαλλοντικές τους υποχρεώσεις.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος για τους κανονισμούς
«Οι περί Αποβλήτων (Ηλεκτρικές Στήλες ή Συσσωρευτές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015»**

Παρόντες:

Αδάμος Αδάμου, πρόεδρος

Σοφοκλής Φυττής

Γιώργος Περδίκης

Ρούλα Μαυρονικόλα

Ευγένιος Χαμπουλλάς

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 25 Νοεμβρίου και στις 2 Δεκεμβρίου 2015 και στις 13 Ιανουαρίου 2016. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Τμήματος Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, του Υπουργείου Υγείας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, η Επίτροπος Περιβάλλοντος, εκπρόσωποι του Γραφείου της Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, της Αρχής Λιμένων Κύπρου (ΑΛΚ), της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου, του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), του Συνδέσμου Επιστημόνων και Μηχανικών Περιβάλλοντος Κύπρου, της Ομοσπονδίας Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου, του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών, της Παγκύπριας Ένωσης Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής, της WEEE Electrocyclosis Cyprus Ltd και της ΑΦΗΣ Κύπρος Λτδ. Το Υπουργείο Εσωτερικών, το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, η Ένωση Δήμων Κύπρου, η Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων και το Κυπριακό Ίδρυμα Προστασίας του Περιβάλλοντος (Terra Cyprica), παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 54 του περί Αποβλήτων Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Αποβλήτων (Ηλεκτρικές Στήλες ή Συσσωρευτές) Κανονισμών του 2009, όπως αυτοί τροποποιήθηκαν το 2012, ώστε να επιτευχθεί εναρμόνιση αυτών με την Οδηγία 2013/56/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20^{ης} Νοεμβρίου 2013, για την τροποποίηση της Οδηγίας 2006/66/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με τις ηλεκτρικές στήλες και τους συσσωρευτές και τα απόβλητα ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών όσον αφορά τη διάθεση στην αγορά φορητών ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών που περιέχουν κάδμιο και προορίζονται για ασύρματα ηλεκτρικά εργαλεία και στοιχείων-κουμπιών με χαμηλή περιεκτικότητα σε υδράργυρο και για την κατάργηση της απόφασης 2009/603/ΕΚ της Επιτροπής.

Ειδικότερα, με τους υπό αναφορά κανονισμούς προτείνονται, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα:

1. Η απαγόρευση διάθεσης στην αγορά ηλεκτρικών στηλών ή συσσωρευτών της κατηγορίας των στοιχείων-κουμπιών με περιεκτικότητα σε υδράργυρο πέραν του ποσοστού 0,0005% κατά βάρος.
2. Η απαγόρευση από την 1^η Ιανουαρίου 2017 της διάθεσης στην αγορά φορητών ηλεκτρικών στηλών ή συσσωρευτών που χρησιμοποιούνται σε ασύρματα ηλεκτρικά εργαλεία με περιεκτικότητα σε κάδμιο πέραν του ποσοστού 0,002% κατά βάρος.
3. Η δυνατότητα συνέχισης της διάθεσης στην αγορά ηλεκτρικών στηλών ή συσσωρευτών που δεν πληρούν τις απαιτήσεις των κανονισμών, αλλά έχουν διατεθεί νόμιμα στην αγορά πριν από την εισαγωγή απαγορεύσεων αναφορικά με την περιεκτικότητά τους σε υδράργυρο και κάδμιο, μέχρι την εξάντληση των αποθεμάτων.
4. Ο καθορισμός προδιαγραφών σχεδιασμού συσκευών για εύκολη αφαίρεση των ηλεκτρικών στηλών ή συσσωρευτών από αυτές.
5. Η αναγραφή στις ηλεκτρικές στήλες ή στους συσσωρευτές της δυναμικότητάς τους με ορατό, ευανάγνωστο και ανεξίτηλο τρόπο.
6. Η δημιουργία και τήρηση μητρώου παραγωγών για ηλεκτρικές στήλες ή συσσωρευτές από τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και οι διαδικασίες εγγραφής των παραγωγών σε αυτό.
7. Η υποχρέωση των παραγωγών να παρουσιάζουν στην ΑΛΚ στοιχεία, κατά την είσοδο ηλεκτρικών στηλών ή συσσωρευτών στη Δημοκρατία και πριν την έξοδό τους από το λιμενικό χώρο, τα οποία αποδεικνύουν την εκπλήρωση των περιβαλλοντικών τους υποχρεώσεων, όπως αυτές προκύπτουν από τους βασικούς κανονισμούς και τα οποία η ΑΛΚ θα αποστέλλει στο Τμήμα Περιβάλλοντος.

Σημειώνεται ότι η Κυπριακή Δημοκρατία όφειλε να εναρμονιστεί με το ευρωπαϊκό κεκτημένο μέχρι την 1^η Ιουλίου 2015, ωστόσο οι υπό αναφορά κανονισμοί κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων μόλις στις 5 Νοεμβρίου 2015.

Σύμφωνα με τους εκπρόσωπους του Τμήματος Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει τους κανονισμούς, οι προτεινόμενες

ρυθμίσεις αποσκοπούν κυρίως στη σταδιακή μείωση της ποσότητας καδμίου και υδραργύρου που απελευθερώνεται στο περιβάλλον, μέσω του σταδιακού περιορισμού της χρήσης τους σε φορητές ηλεκτρικές στήλες ή συσσωρευτές και της στροφής σε διαθέσιμα υποκατάστατα των χημικών αυτών στοιχείων που είναι φιλικότερα προς το περιβάλλον.

Περαιτέρω, σύμφωνα με τους ίδιους, με τους προτεινόμενους κανονισμούς ενισχύεται ο έλεγχος συμμόρφωσης των παραγωγών με τις περιβαλλοντικές τους υποχρεώσεις, συμβάλλοντας έτσι στην επίτευξη των εθνικών στόχων της Δημοκρατίας σχετικά με την ανακύκλωση των ηλεκτρικών στηλών ή συσσωρευτών.

Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών και παράλληλα ορισμένοι από αυτούς εξέφρασαν επιμέρους απόψεις και παρατηρήσεις.

Ο εκπρόσωπος του ΚΕΒΕ ενημέρωσε την επιτροπή ότι αντίστοιχες ρυθμίσεις με αυτές που περιλαμβάνονται στους προτεινόμενους κανονισμούς αναφορικά με την υποχρέωση των παραγωγών να παρουσιάζουν αποδεικτικά στοιχεία εκπλήρωσης των περιβαλλοντικών τους υποχρεώσεων στην ΑΛΚ έχουν ήδη περιληφθεί στους περί Αποβλήτων (Απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού) Κανονισμούς του 2015. Όπως ο ίδιος εκπρόσωπος ανέφερε, η ΑΛΚ με βάση τους εν λόγω κανονισμούς όφειλε ήδη να προβεί στην έκδοση εσωτερικών οδηγιών που να ρυθμίζουν το όλο ζήτημα σε σχέση με τον ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό, ωστόσο η Αρχή δεν έχει συμμορφωθεί με τις εν λόγω απαιτήσεις.

Ο εκπρόσωπος της Παγκύπριας Ένωσης Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής τόνισε την ανάγκη άσκησης μεγαλύτερου ελέγχου κατά την εισαγωγή από τρίτες χώρες συσκευών που έχουν ενσωματωμένες ηλεκτρικές στήλες ή συσσωρευτές και γι' αυτό εισηγήθηκε την παραχώρηση κινήτρων στους καταναλωτές, ώστε να ενισχυθεί η ανακύκλωση ηλεκτρικών στηλών ή συσσωρευτών.

Ο εκπρόσωπος του ΕΤΕΚ επισήμανε επίσης την ανάγκη παραχώρησης κινήτρων στους καταναλωτές, ώστε να ενισχυθεί η ανακύκλωση τόσο των ηλεκτρικών στηλών ή συσσωρευτών όσο και των συσκευών που έχουν ενσωματωμένες ηλεκτρικές στήλες ή συσσωρευτές.

Ο εκπρόσωπος του Συνδέσμου Επιστημόνων και Μηχανικών Περιβάλλοντος Κύπρου εισηγήθηκε όπως για σκοπούς βελτίωσης και ενίσχυσης του ελέγχου το κράτος λαμβάνει μέτρα στο στάδιο της διάθεσης των ηλεκτρικών στηλών ή συσσωρευτών στην αγορά.

Ο εκπρόσωπος της ΑΛΚ, τοποθετούμενος στα όσα δήλωσε ο εκπρόσωπος του ΚΕΒΕ, ενημέρωσε την επιτροπή ότι η καθυστέρηση που παρατηρήθηκε στην έκδοση των εσωτερικών οδηγιών εκ μέρους της ΑΛΚ οφείλεται στο γεγονός ότι κρίθηκε σκόπιμο όπως πριν την έκδοσή τους ζητηθεί η γνώμη των νομικών της συμβούλων και της Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, σχετικά με τη νομιμότητα της αποστολής πληροφοριών που αφορούν τρίτους προς κρατική υπηρεσία, καθώς και για την προβλεπόμενη διαδικασία παραχώρησης των στοιχείων σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Επεξεργασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (Προστασία του Ατόμου) Νόμο.

Όπως ο ίδιος εκπρόσωπος πρόσθεσε, μετά τη λήψη των πιο πάνω γνωματεύσεων, η Αρχή προχώρησε στην ολοκλήρωση του συστήματος διασύνδεσης αρχείων για την αποστολή των πληροφοριών προς το Τμήμα Περιβάλλοντος, ενώ έχει υποβληθεί σχετική αίτηση για έκδοση άδειας διασύνδεσης από την Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα. Σύμφωνα με τον ίδιο, το σύστημα διασύνδεσης αρχείων μεταξύ της ΑΛΚ και του Τμήματος Περιβάλλοντος θα ενεργοποιηθεί, αφού εκδοθεί η εν λόγω άδεια, οπότε και η ΑΛΚ θα προβεί στην έκδοση των σχετικών οδηγιών.

Τέλος, τοποθετούμενος σε σχέση με τους προτεινόμενους κανονισμούς, δήλωσε ότι μετά την έγκρισή τους η ΑΛΚ θα εκπληρώσει αμέσως τις υποχρεώσεις της σε ό,τι αφορά τις ηλεκτρικές στήλες ή συσσωρευτές, στη βάση και της εμπειρίας που έχει αποκτήσει με τον ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό.

Ο εκπρόσωπος του Γραφείου της Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα δήλωσε ότι με βάση τη σχετική νομοθεσία δεν αναμένεται να υπάρξει οποιοδήποτε κώλυμα στην έκδοση της απαιτούμενης άδειας διασύνδεσης αρχείων, αφού τα στοιχεία που θα αποστέλλονται προς το Τμήμα Περιβάλλοντος αφορούν κυρίως νομικά πρόσωπα. Ο ίδιος πρόσθεσε ότι η επεξεργασία δεδομένων στην προκειμένη περίπτωση επιτρέπεται και χωρίς τη συγκατάθεση του υποκειμένου των δεδομένων, με βάση τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας, αφού πρόκειται για επεξεργασία η οποία είναι απαραίτητη για την εκτέλεση έργου που εμπίπτει στην άσκηση δημόσιας εξουσίας.

Περαιτέρω, ο ίδιος εκπρόσωπος, χωρίς να διαφωνεί με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών, δήλωσε ότι η πρόνοια που περιλαμβάνεται σε αυτούς και αφορά την επεξεργασία του μητρώου παραγωγών δε δημιουργεί οποιοδήποτε πρόβλημα από νομικής άποψης.

Στα πλαίσια της συζήτησης του θέματος, η επιτροπή κατά πλειοψηφία εξέφρασε την άποψη ότι η προτεινόμενη ρύθμιση των κανονισμών για υποχρέωση των παραγωγών να υποβάλλουν στοιχεία που να αποδεικνύουν τη συμμόρφωσή τους με τις περιβαλλοντικές τους υποχρεώσεις θα έπρεπε να τύχει καθολικής εφαρμογής για όλα τα προϊόντα που εισάγονται στη Δημοκρατία και για τα οποία εφαρμόζεται η αρχή της

ευθύνης του παραγωγού και γι' αυτό εισηγήθηκε στην εκτελεστική εξουσία όπως μελετήσει και καταθέσει στη Βουλή ολοκληρωμένη νομοθετική ρύθμιση για το θέμα αυτό εν ευθέτω χρόνω.

Οι εκπρόσωποι του Τμήματος Περιβάλλοντος δήλωσαν, τοποθετούμενοι σε σχέση με τα πιο πάνω, ότι η εισαγωγή του μέτρου αυτού αποτελεί έξυπνη και χαμηλού κόστους μορφή ελέγχου της εφαρμογής της νομοθεσίας, ενώ, σε σχέση με το ενδεχόμενο κατάθεσης ολοκληρωμένης νομοθετικής πρότασης, δήλωσαν ότι θα πρέπει να προηγηθεί αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της εφαρμογής του μέτρου στον ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό και στις ηλεκτρικές στήλες ή συσσωρευτές προτού γίνουν οποιοσδήποτε ενέργειες επέκτασης του μέτρου σε άλλες κατηγορίες προϊόντων.

Τέλος, η επιτροπή εισηγήθηκε τη διαγραφή της πρόνοιας που περιλαμβάνεται στο κείμενο των κανονισμών για αναδρομική ισχύ, από την 1^η Οκτωβρίου 2015, της απαγόρευσης διάθεσης στην αγορά στοιχείων-κουμπιών με περιεκτικότητα σε υδράργυρο που υπερβαίνει το 0,0005% κατά βάρος, καθότι η ημερομηνία αυτή έχει παρέλθει, εισήγηση με την οποία συμφώνησαν οι εκπρόσωποι του Τμήματος Περιβάλλοντος και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος, λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκριση των κανονισμών, όπως αυτοί τελικά διαμορφώθηκαν από νομοτεχνικής άποψης.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 10 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού του 2016 Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού για το 2016, ο οποίος προβλέπει δαπάνες ύψους €50.542.976 και έσοδα του ίδιου ύψους.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού του 2016 Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Άγγελος Βότσης, αναπλ. πρόεδρος

Νίκος Νικολαΐδης

Μάριος Μαυρίδης

Γιώργος Περδίκης

Μαρία Κυριακού

Νίκος Κουτσού

Σταύρος Ευαγόρου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 15 Φεβρουαρίου 2016. Στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού (ΚΟΤ).

Ο προϋπολογισμός του ΚΟΤ για το 2016 προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €50.542.976 και συνολικά έσοδα του ίδιου ύψους. Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, τα έσοδα του ΚΟΤ για το 2016 θα προέλθουν κυρίως από την κρατική χορηγία (€48.500.000), τη διαχείριση υποστατικών του οργανισμού (€1.200.000), τα δικαιώματα χορηγήσεως αδειών λειτουργίας τουριστικών επιχειρήσεων και εξασκήσεως τουριστικών επαγγελματιών (€522.976) και από άλλες πηγές (€320.000).

Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, οι συνολικές δαπάνες του ΚΟΤ αφορούν κυρίως στα εξής:

1. Αποδοχές προσωπικού (€9.928.127).

2. Αποζημιώσεις, αμοιβές και άλλα ωφελήματα (€2.171.000).
3. Προβολή και δημοσιότητα (€24.832.419).
4. Οργάνωση και ανάπτυξη τουριστικού προϊόντος (€3.856.000).
5. Λοιπές διοικητικές δαπάνες (€5.029.430).
6. Ευρωπαϊκά Προγράμματα (€2.920.000).

Σημειώνεται ότι μαζί με τον υπό αναφορά προϋπολογισμό κατατέθηκε στην επιτροπή και η έκθεση συμμόρφωσης με τις παρατηρήσεις του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Καταθέσεως Στοιχείων και Πληροφοριών στο Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας Νόμου.

Στο στάδιο της συζήτησης του προϋπολογισμού ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΤ δήλωσε μεταξύ άλλων ότι στόχος του οργανισμού για το 2016 είναι η περαιτέρω αύξηση των τουριστικών αφίξεων και συνακόλουθα των εσόδων από τον τουρισμό και επισήμανε την ανάγκη περαιτέρω ενίσχυσης του οργανισμού, ώστε να είναι σε θέση να επιτύχει το στόχο προώθησης του τουριστικού προϊόντος.

Στα πλαίσια της συζήτησης του θέματος την επιτροπή απασχόλησαν επιμέρους ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία του ΚΟΤ, γι' αυτό και ζήτησε την κατάθεση περαιτέρω στοιχείων ως προς τα ακόλουθα:

1. Την ακολουθούμενη πολιτική του ΚΟΤ στον τομέα της διαφήμισης.
2. Την ακολουθούμενη στρατηγική για τον τουρισμό και για ανάπτυξη του τουριστικού προϊόντος.
3. Τη διαφοροποίηση του υφιστάμενου καθεστώτος λειτουργίας του ΚΟΤ και τη μετάβαση σε ένα νέο μοντέλο λειτουργίας.
4. Τη βιωσιμότητα του ταμείου συντάξεων του οργανισμού.

Αναφορικά με τα τεθέντα πιο πάνω θέματα ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΤ δήλωσε τα ακόλουθα:

1. Η αλλαγή της πολιτικής του οργανισμού στον τομέα της διαφήμισης και η μετάβαση σε στοχευμένη διαφήμιση μέσω της συνεργασίας με τουριστικούς εταίρους του εξωτερικού, οι οποίοι προωθούν το κυπριακό τουριστικό προϊόν στο εξωτερικό, έχει συμβάλει στην αύξηση των τουριστικών αφίξεων. Στη βάση της νέας αυτής πολιτικής ο οργανισμός καταβάλλει ποσοστό ογδόντα τοις εκατόν (80%) του κόστους της διαφήμισης υπό μορφή βοήθειας προς τους εταίρους του για διαφήμιση που πραγματοποιούν οι ίδιοι προς όφελος του ΚΟΤ. Με την εφαρμογή της νέας αυτής πρακτικής οι διαφημίσεις αξιολογούνται αυτόματα, αφού οι εταίροι του οργανισμού υποβάλλουν αποδεικτικά στοιχεία αναφορικά με τις αφίξεις τουριστών στην Κύπρο, προτού ο οργανισμός προβεί στη διενέργεια δαπάνης για τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους. Η εφαρμογή του νέου προγράμματος διαφημίσεων έχει οδηγήσει σε αύξηση στην προσέλκυση τουριστών, με αποτέλεσμα το σχετικό κονδύλι που περιλαμβάνεται στον προϋπολογισμό για το 2016 να παρουσιάζεται αυξημένο κατά €1,4 εκατομ. σε σχέση με το 2015.
2. Ο ΚΟΤ διέθετε ανέκαθεν στρατηγική τουρισμού, ωστόσο δεν είχε την εξουσία να την υλοποιήσει. Με τη λήξη της Στρατηγικής Τουρισμού 2011-2015 προωθήθηκε η ετοιμασία μελέτης από όικο εμπειρογνομόνων όσον αφορά την εκπόνηση νέας στρατηγικής για τον τουρισμό. Περαιτέρω, ο ΚΟΤ έχει προχωρήσει στην ετοιμασία του δικού του επιχειρησιακού σχεδίου για τα έτη 2016-2017.
3. Η μελλοντική μορφή λειτουργίας του ΚΟΤ δεν έχει ακόμη οριστικοποιηθεί, ο οργανισμός όμως κρίνεται ότι θα πρέπει να ενισχυθεί, αλλά και να διατηρήσει μέρος των εξουσιών και των αρμοδιοτήτων που έχει σήμερα.
4. Το ταμείο συντάξεων του οργανισμού είναι πλεονασματικό και το ποσοστό συνεισφοράς του οργανισμού σε αυτό έχει μειωθεί στο πέντε τοις εκατόν (5%), στη βάση των αποτελεσμάτων σχετικής μελέτης εμπειρογνομόνων.

Σε σχέση με το μελλοντικό καθεστώς λειτουργίας του οργανισμού η εκπρόσωπος του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού δήλωσε ότι η κυβέρνηση δεν έχει λάβει οποιαδήποτε απόφαση μέχρι στιγμής, αφού στο παρόν στάδιο μελετώνται δύο εισηγήσεις, οι οποίες προκύπτουν από τα αποτελέσματα μελέτης για τη γενικότερη αναδιάρθρωση του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, που διενεργήθηκε από Άγγλους εμπειρογνώμονες στα πλαίσια του Μνημονίου Συναντίληψης αναφορικά με τον τουρισμό.

Σημειώνεται ότι, στα πλαίσια της ευρύτερης συζήτησης των προϋπολογισμών των νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου, την επιτροπή απασχόλησε ιδιαίτερα το θέμα της παρεχόμενης ιατροφαρμακευτικής περιθαλψης προς τους υπαλλήλους των οργανισμών αυτών και ειδικότερα το θέμα της παρατηρούμενης ανομοιομορφίας αναφορικά με τις καταβλητέες εισφορές. Συναφώς, ζητήθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών να καταθέσει στην επιτροπή στοιχεία τα οποία να καταδεικνύουν το καθεστώς που ισχύει σε σχέση με την

παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για κάθε νομικό πρόσωπο δημόσιου δικαίου του οποίου ο προϋπολογισμός ψηφίζεται σε νόμο από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, καθώς και το ποσοστό και το ύψος της συνεισφοράς εργοδότη και εργοδοτούμενου για κάθε περίπτωση.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του προϋπολογισμού και λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του αναπληρωτή προέδρου της βουλευτή του Δημοκρατικού Κόμματος, των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, του μέλους της βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαδημοκρατών ΕΔΕΚ και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΚΟΤ για το έτος 2016.

Το μέλος της επιτροπής βουλευτής κ. Νίκος Κουτσού, εκπροσωπών τη Συμμαχία Πολιτών, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεν υπάρχουν.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού ποσού που δεν υπερβαίνει τα €50.542.976 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2016. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη του ελλείμματος άλλων άρθρων. Άρθρο 4.

Δημιουργία και κατάργηση θέσεων. Άρθρο 5.

Διάθεση ειδικών εισπραττόμενων/εμβαζόμενων ποσών για υλοποίηση συγκεκριμένων προγραμμάτων/σκοπών. Άρθρο 6.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 7.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού, προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Άρθρο 8.

Απαγόρευση προσλήψεων για την κάλυψη έκτακτων και εποχιακών αναγκών. Άρθρο 9.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 10.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 11.

Απαγόρευση απασχόλησης συνταξιούχων προσώπων. Άρθρο 12.

Λειτουργοί που ασκούν έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 13.

Λειτουργοί υπεύθυνοι για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 14.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού του 2016 Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 11 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου για το 2016, ο οποίος προβλέπει δαπάνες ύψους €7.650.000 και έσοδα ύψους €7.656.010, τα οποία προέρχονται κυρίως από κρατική χορηγία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Άγγελος Βότσης, αναπλ. πρόεδρος

Νίκος Νικολαΐδης

Μάριος Μαυρίδης

Γιώργος Περδίκης

Μαρία Κυριακού

Νίκος Κουτσού

Σταύρος Ευαγόρου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 15 Φεβρουαρίου 2016. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου (ΙΚΥΚ).

Ο προϋπολογισμός του ΙΚΥΚ για το 2016 προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €7.650.000 και συνολικά έσοδα ύψους €7.656.010, τα οποία προέρχονται κυρίως από κρατική χορηγία.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι δαπάνες του ιδρύματος για το 2016 αναλύονται ως ακολούθως:

1. Λειτουργικές δαπάνες, αντιμισθία, αγορά παγίων και άλλα έξοδα (€464.878).
2. Κοινωνικές παροχές/παροχές παιδείας (€7.175.122).
3. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€10.000).

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι δαπάνες για τις κοινωνικές παροχές/παροχές παιδείας αναλύονται περαιτέρω ως ακολούθως:

- α. Πρόγραμμα κρατικών υποτροφιών (€7.075.122), το οποίο καλύπτει τις πιο κάτω κατηγορίες υποτρόφων και άλλες περιπτώσεις:
 - Πρωτοετείς υπότροφοι ακαδημαϊκού έτους 2015-2016 (νέες υποτροφίες) (€3.137.056).
 - Υφιστάμενοι υπότροφοι (δευτεροετείς-εξαετείς) (€3.762.295).
 - Υποτροφίες που προσφέρονται από την Κυπριακή Δημοκρατία μέσω του Εθνικού Γαλλικού Οργανισμού Campus France, στα πλαίσια διακρατικής συμφωνίας σε υφιστάμενους και νέους υποτρόφους (€145.771).
 - Εξαιρετικές περιπτώσεις και απρόβλεπτες δαπάνες που δεν προνοούνται σε συγκεκριμένο κεφάλαιο (ενστάσεις υποψηφίων στους οποίους δε χορηγήθηκε υποτροφία είτε για πτυχιακές είτε για μεταπτυχιακές σπουδές) (€30.000).
- β. Ειδικές υποτροφίες (€100.000).

Τα έσοδα του ΙΚΥΚ για το 2016 προέρχονται κυρίως από ενοίκια, δικαιώματα και άλλες προσόδους (€6.000) και χορηγίες (€7.650.000).

Σημειώνεται ότι ο προϋπολογισμός του ΙΚΥΚ για το 2016 έχει καταρτιστεί με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του Υπουργείου Οικονομικών και σ' αυτόν έχουν ενσωματωθεί όλες οι ρυθμίσεις, όπου και όπως αυτές εφαρμόζονται, κατ' αναλογίαν των ρυθμίσεων που εφαρμόστηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό, όπως αυτός τελικά τροποποιήθηκε και ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Στα πλαίσια της συζήτησης του υπό αναφορά προϋπολογισμού, ο πρόεδρος του ΙΚΥΚ δήλωσε ότι ο προϋπολογισμός του ιδρύματος για το 2016 παρουσιάζει μείωση στις συνολικές δαπάνες ύψους €1.341.668 (14,9%) σε σχέση με το 2015, η οποία οφείλεται κυρίως στη μεταφορά κονδυλίων που αφορούν φοιτητική μέριμνα ύψους €550.000 στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, καθώς και στη μείωση της κρατικής χορηγίας για την παραχώρηση υποτροφιών.

Ο ίδιος αξιωματούχος, απαντώντας σε ερωτήματα που τέθηκαν από μέλη της επιτροπής σχετικά με τα κριτήρια βάσει των οποίων καθορίζονται τα δικαιούχα σε υποτροφίες πρόσωπα, ανέφερε ότι τα τελευταία χρόνια αυτά βασίζονται πλήρως σε εισοδηματικά κριτήρια λόγω των δυσμενών συνθηκών που επικρατούν στην κυπριακή οικονομία. Όπως ο ίδιος δήλωσε, πρόθεση του διοικητικού συμβουλίου είναι όπως, σε συνδυασμό με τα κοινωνικά κριτήρια που ήδη απαιτούνται, επαναφερθεί ως κριτήριο παροχής υποτροφιών η αριστεία.

Σημειώνεται ότι, στα πλαίσια της ευρύτερης συζήτησης των προϋπολογισμών των νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου, την επιτροπή απασχόλησε ιδιαίτερα το θέμα της παρεχόμενης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στους υπαλλήλους των οργανισμών αυτών και ειδικότερα η ανομοιομορφία που παρατηρείται.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του υπό συζήτηση προϋπολογισμού, κατά πλειοψηφία του αναπληρωτή προέδρου και μέλους της βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, καθώς και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, τάσσεται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΙΚΥΚ για το έτος 2016.

Το μέλος της επιτροπής βουλευτής κ. Νίκος Κουτσού, εκπροσωπώντας τη Συμμαχία Πολιτών, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ο κ. Μαυρίδης.

Μ. ΜΑΥΡΙΔΗΣ:

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Έχουμε επισημάνει ότι το Ίδρυμα Υποτροφιών Κύπρου προσφέρει υποτροφίες σε ακαδημαϊκά προγράμματα και υπάρχουν όμως δύο μικρά προβλήματα, τα οποία προς τιμή του το συμβούλιο έχει συμφωνήσει να προωθήσει.

Το πρώτο θέμα είναι το θέμα της αριστείας των μαθητών, να υπάρχουν υποτροφίες οι οποίες να προωθούν τουλάχιστον την αριστεία, χωρίς να παρεμβαίνουν μέσα τα εισοδηματικά κριτήρια, και το δεύτερο είναι τα τεχνικά επαγγέλματα, διότι με τα τεχνικά επαγγέλματα είναι πιο πιθανόν κάποιος να βρει απασχόληση παρά με τα ακαδημαϊκά.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Λαμάρης, παρακαλώ.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, αν κάποιος θα μιλούσε για τον προϋπολογισμό του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, το πρώτο πράγμα που έπρεπε να επισημάνει είναι ότι είναι μειωμένος κατά €850.000, που σημαίνει ότι οι πρωτοετείς φοιτητές, οι καινούριοι, αυτοί που θα μπορούσαν να διεκδικήσουν υποτροφία, θα είναι σαφέστατα λιγότεροι από ό,τι ήταν μέχρι πρότινος. Άρα, το πρώτο πρόβλημα του ιδρύματος είναι αυτό.

Δεύτερον, βεβαίως η αριστεία πρέπει να επιβραβεύεται, όπως πρέπει να επιβραβεύεται και η προσπάθεια εκείνων των παιδιών από φτωχές οικογένειες, των οποίων οι δυνατότητες να φτάσουν στο άριστο είναι πολύ πιο λίγες από εκείνους οι οποίοι ζουν σε ένα οικογενειακό περιβάλλον εύφορο και καθωσπρέπει, χωρίς τις δυσκολίες. Και να μην ξεχνούμε ότι υποτροφία δεν παίρνει κανένας, δε δικαιούται να διεκδικήσει κανένας του οποίου ο βαθμός είναι κάτω από δεκαοκτώμισι. Δε νομίζω το δεκαοκτώμισι ενός φτωχόπαιδου με

άνεργους γονείς και χίλιες δύο δυσκολίες να μην είναι σε προτεραιότητα και να είναι μόνο εκείνοι που παίρνουν είκοσι ή είκοσι παρά κάτι κ.λπ.

Πέραν τούτου, υπάρχουν υποτροφίες και για τους άριστους. Απλά, τα κριτήρια με τα οποία έπαιρνε υψηλό ποσοστό βαθμολογίας ο άριστος σε σχέση με τα οικονομικά κριτήρια λόγω της κρίσης μειώθηκαν και αυξήθηκαν τα κριτήρια τα κοινωνικά και τα οικονομικά και νομίζω ότι είναι απόλυτα δικαιολογημένο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα.

Το λόγο έχει ο κ. Σταύρος Ευαγόρου.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Θα είμαι σύντομος, κύριε Πρόεδρε, αφού τα πλείστα έχουν ήδη λεχθεί από τον κοινοβουλευτικό μας εκπρόσωπο.

Να πω μόνο ότι στα πλαίσια του success story της κυβέρνησης εντάσσεται και το πρωτογενές πλεόνασμα, το οποίο διατείνεται ότι αυτή η κυβέρνηση έχει επιτύχει, περικόπτοντας πολλά. Περίπου €1 δις μέχρι τώρα, τα τελευταία τρία χρόνια, κονδύλια για την ανάπτυξη, €360 εκατομ. από το κοινωνικό κράτος, κατέρρευσε λόγω περικοπών ο τομέας της υγείας και την ίδια στιγμή κοκορευόμαστε ή κάποιοι κοκορεύονται ότι έχουν επιτύχει πρωτογενή πλεονάσματα! Θύμα -και κλείνω- αυτών των περικοπών είναι και ο προϋπολογισμός του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, ο οποίος πιο σωστά θα έπρεπε αυτή τη χρονιά να ονομαστεί "προϋπολογισμός του ιδρύματος μειωμένων κρατικών υποτροφιών κατά €800.000 και πλέον", από τις οποίες θα μπορούσαν να επωφεληθούν τουλάχιστον, όπως μας ελέχθη στην επιτροπή, ακόμα διακόσια παιδιά.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει άλλος για πρωτολογία πριν δώσω το λόγο στον κ. Μαυρίδη για δευτερολογία;

Δε φαίνεται να υπάρχει.

Ο κ. Μαυρίδης.

Μ. ΜΑΥΡΙΔΗΣ:

Από αλλού ξεκινούμε και αλλού καταλήγουμε, κύριε Πρόεδρε. Το θέμα μας βεβαίως είναι ο προϋπολογισμός, αλλά ο μειωμένος προϋπολογισμός οφείλεται και στη μεταφορά ενός κονδυλίου σημαντικού στο φοιτητικό πακέτο.

Εν πάση περιπτώσει, δεν είναι αυτό το θέμα. Το θέμα είναι ότι έρχεται κάποιος πρώτος στους Ολυμπιακούς Αγώνες και του στερούμε το βραβείο, επειδή είναι πλούσιος. Δεν είναι δυνατόν να μην επιβραβεύεται η αριστεία. Και, ως απάντηση προς τον κ. Λαμάρη, δεν υπάρχει ούτε ένα κονδύλι για την αριστεία. Τα έχω ελέγξει όλα. Υπήρχε πριν την κρίση. Το σταμάτησαν και θα το ξαναξεκινήσουν και πολύ καλά θα κάνουν.

Όσον αφορά τα μειωμένα έξοδα στα οποία αναφέρεται ο κ. Ευαγόρου, από πού θα πάρουμε τα χρήματα, κύριε Ευαγόρου; Τα προηγούμενα χρόνια το κράτος δανειζόταν. Η προηγούμενη κυβέρνηση δανείστηκε δε θυμάμαι πόσα δις επιπρόσθετα. Για τον κάθε χρόνο που ήταν στη διακυβέρνηση δανειζόταν τουλάχιστον ένα δις. Αυτά τα λεφτά ποιος θα τα πληρώσει; Αυτά τα λεφτά μπορούμε πλέον να τα δανειστούμε; Δεν μπορούμε! Από πού θα περικόψουμε δαπάνες; Πρέπει να κάνουμε αναδιανομή του προϋπολογισμού.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Γιώργος Λουκαΐδης.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, δε μας κάνει εντύπωση που ο κ. Μαυρίδης και γενικά ο Δημοκρατικός Συναγερμός υπερασπίζονται τα δικαιώματα των λίγων προνομιούχων, των πλουσίων εν πάση περιπτώσει. Είναι εντυπωσιακό που το κάνει δημόσια με τόση άνεση βέβαια. Επειδή το θέμα αφορά την επιτροπή Παιδείας και επειδή είναι ένα ζήτημα το οποίο γνωρίζουμε πολύ καλά, θα πρέπει να έχουμε υπόψη μας, συνάδελφοι, ότι ουσιαστικά όλα τα προγράμματα που έχει το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών αφορούν στους άριστους των αρίστων. Είναι τόσο περιορισμένος ο αριθμός, οπότε μιλάμε για βαθμολογίες που έχουν αυτοί που παίρνουν τις υποτροφίες πάρα πολύ υψηλές, τις υψηλότερες.

Η προηγούμενη κυβέρνηση από αυτούς τους άριστους των αρίστων δημιούργησε ένα καινούριο πρόγραμμα, το οποίο έδινε βαρύτητα, ώστε να επιλέγονται από τους άριστους των αρίστων οι φτωχότεροι από αυτούς, εκείνοι που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη. Και αυτή η κυβέρνηση με το νέο συμβούλιο είναι αλήθεια ότι ανέτρεψε και κάμνει εκείνο που λέει ο κ. Μαυρίδης τώρα, επιλέγει τους πλουσιότερους των αρίστων των αρίστων. Έφυγε τα κριτήρια τα κοινωνικοοικονομικά. Λοιπόν, αυτή είναι η αντίληψη, εννά μείνει στην ιστορία τούτη η κυβέρνηση, είναι αλήθεια, ως η κυβέρνηση των λίγων προνομιούχων! Τελεία!

Δεύτερον και τελευταίο, για να μη μακρηγορήσω, έχει δίκαιο ο κ. Μαυρίδης ότι ένα κονδύλι έχει μεταφερθεί προς το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού που αφορά το φοιτητικό πακέτο, όμως είχαμε ακόμα μία συνεχή μείωση, κύριε Μαυρίδη, επιπρόσθετη, συνεχή -δεν είναι η πρώτη- σε ό,τι αφορά το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, οπότε να λέμε τα πράγματα σωστά και ολοκληρωμένα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ, σας είπα ποιος θέλει να πρωτολογήσει και δεν υπήρχε κανένας και έδωσα το λόγο για δευτερολογία.

Δε θα πάμε για τριτολογία, κύριε Μαυρίδη. Θα δώσω το λόγο σε αυτούς που ζητούν για πρώτη φορά.

Η κ. Αθηνά Κυριακίδου.

Α. ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, ο προϋπολογισμός του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών τα προηγούμενα χρόνια συζητείτο στην επιτροπή Παιδείας. Είναι γεγονός ότι παλαιότερα υπήρχαν προγράμματα που αφορούσαν τους άριστους. Στην πορεία αυτά τα προγράμματα καταργήθηκαν και εισαγάγαμε προγράμματα που είχαν την κοινωνική πλευρά του θέματος για τους φτωχούς. Εκεί όμως δημιουργήσαμε μια στρέβλωση και συμφωνώ με το συνάδελφο. Αποκλείσαμε τελείως από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών την αριστεία, μόνο την αριστεία, κριτήριο μόνο την αριστεία. Δηλαδή τους καλύτερους κάποια στιγμή η πολιτεία πρέπει να βρει έναν τρόπο, χωρίς να είναι μόνο το οικονομικό κριτήριο, να τους παινεύει. Έναν πολύ άριστο πρέπει να βρίσκουμε όλοι τρόπο να τον παινεύουμε και να τον τιμούμε με μια υποτροφία. Το ζητούμενο είναι να βρούμε την ισορροπία, ώστε αυτό το ποσοστό να μην είναι το μεγαλύτερο ποσοστό σε σχέση με το συνολικό προϋπολογισμό του ιδρύματος, αλλά να είναι ένα μικρό ποσοστό, ώστε να νιώθουν και οι άριστοι των αρίστων ότι τούτη η πολιτεία τους τιμά και τους βραβεύει.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Σταυριανός, παρακαλώ.

Π. ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε, να ρωτήσω τι είναι “άριστος”! Αυτού του οποίου εργάζεται ο πατέρας του και η μάνα του και τους τρέχει ξωπίσω, νεαρός μαθητής, για να τους βοηθήσει να βγάλουν τα προς το ζην για την οικογένειά τους και πκιάνει δεκαπέντε πάνω στο απολυτήριο ή δεκαεννέα δεν είναι άριστος αυτός; Εκείνος που πκιάνει είκοσι είναι ο άριστος; Επειδή υπάρχουν οι αριθμολογίες μέσα στα πλαίσια της διαδικασίας, είναι πιο εύκολο να κρίνουμε και, αμάν, να πουλήσουμε πολιτική, για να κάνουμε τους ωραίους και τις μητέρες Τερέζες! Θα κρυβόμαστε πίσω από τους αριθμούς, για να λέμε ποιος είναι ο άριστος; Δεν είναι αριστεία το ότι κάποιος πρωί, μεσημέρι, νύκτα δουλεύει με τον πατέρα του και τη μάνα του, για να βγάλουν τα προς το ζην; Αυτή είναι η αριστεία της ζωής και τα άλλα ούλλα τα αριθμητικά σίγουρα μπορούν να τα κερδίσουν μέσα από τις επιδόσεις τους στα πανεπιστήμια.

Δηλαδή, ένας μαθητής ο οποίος ξεκινά από το πρωί, για να μην επαναλάβω εαυτόν, και πάει και κατασκοτώνεται πρωί, μεσημέρι, νύκτα, για να ζήσει την οικογένειά του δεν είναι άριστος; Άριστος είναι εκείνος που θα πκιάσει το είκοσι πάνω στη βαθμολογία και το δεκαεννέα και το δεκαοκτώ; Αυτοί εννά πετύχουν στα πανεπιστήμια. Το σημαντικό είναι να δώσουμε την ευκαιρία, μέσα από την εργασία και το πνεύμα το οποίο πρέπει και θέλουμε να υπηρετήσουμε, ακριβώς στους ανθρώπους οι οποίοι δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να το πράξουν αυτό το πράγμα. Η πολιτεία πρέπει να έρχεται να ενισχύει αυτή την αριστεία. Αριστεία είναι ο αλτρουισμός και είναι καιρός να γράψουμε θέμα αυτούς που δείχνουν αυταπάρηση και αλτρουισμό στη ζωή τους, να τους κάνουμε πρότυπα και να τους επιβραβεύει η πολιτεία. Η αριστεία λοιπόν είναι κάτι το σχετικό!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Λοιπόν, προχωρούμε, αλλά δεν μπορώ να μην πω ότι οι μαθητές που έρχονται από την ύπαιθρο και ξυπνούν πρωί και έρχονται στα σχολεία των πόλεων και κόβουν αποστάσεις πρέπει να βρεθεί τρόπος και αυτοί να ανταμείβονται, διότι έχουν λιγότερες ευκαιρίες αυτοί οι μαθητές.

Ο κ. Αβέρωφ Νεοφύτου, παρακαλώ.

A. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, σε όλα σχεδόν τα ζητήματα δημιουργούμε μια σύγχυση και προσπαθούμε το καθετί να το μετατρέπουμε στο πεδίο της δικής μας ιδεολογίας. Εάν υπάρχουν μαθητές που είναι από φτωχές οικογένειες και πρέπει η πολιτεία να τους στηρίξει, για να έχουν μια ανώτερη και ανώτατη μόρφωση, κανείς δε διαφωνεί και είναι μια σωστή κοινωνική πολιτική. Αλλά συγχύζουμε την κοινωνική πολιτική, για την οποία έχει ευθύνη το κράτος, με το θέμα των υποτροφιών. Τα ανάγουμε όλα και τα ανακατώνουμε μέσα σ' ένα καλάθι, χωρίς να διαχωρίζουμε κάποιες αρχές.

Βεβαίως και μια σύγχρονη πολιτεία έχει υποχρέωση να στηρίξει τα παιδιά των φτωχών οικογενειών, για να έχουν ίσες ευκαιρίες για ανώτερη και ανώτατη μόρφωση, όμως, ανεξάρτητα αν είναι από μια πλούσια οικογένεια, να δοθεί το κίνητρο στον άριστο. Αυτό δημιουργεί προστιθέμενη αξία στην κοινωνία και σε μία χώρα. Όλοι μας σπουδάσαμε. Όταν διεκδικούσαμε υποτροφίες, μας ζήτησαν τα περιουσιακά μας στοιχεία στα πανεπιστήμιά μας; Εξαρτιόταν από την επίδοσή μας και όχι από το αν ήμασταν φτωχοί ή πλούσιοι. Αυτό το πράγμα όμως να το διαχωρίσουμε. Να μην είναι εις βάρος των κονδυλίων που έχουμε διατεθειμένα για την κοινωνική στήριξη για τις ίσες ευκαιρίες μόρφωσης. Είναι καλό ένα επιπρόσθετο κονδύλι να πηγαίνει σ' αυτούς τους εξαίρετους μαθητές.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Κουλίας.

Z. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν είχα πρόθεση να μιλήσω, αλλά όπως το έθεσε ο συνάδελφος ο κ. Αβέρωφ είναι πολύ σωστό. Μπλέκουμε διάφορα πράγματα στη ζωή μας και αυτό κυριάρχησε σε όλες τις εκφάνσεις της ζωής μας, και στα σχολεία μας και στα πανεπιστήμιά μας αλλά προπάντων εις την πολιτική ζωή. Θυμάστε το '08 ποιος ήταν ο άριστος. Εκατεβάσαμε τον άριστο, για να βάλουμε άλλες βαθμολογίες, και ιδού τα αποτελέσματα, κύριοι, πού εφτάσαμεν! Για να θυμάστε, δηλαδή.

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτές)

Ποιος ήταν ο άριστος;

Αυτός που έπαιρνε άριστα, κύριε Γεωργίου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ζήτησε το λόγο ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΑΚΕΛ, ο κ. Λαμάρης.

Παρακαλώ, ησυχία!

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Εμείς ούτε συγχύζουμε ούτε ισοπεδώνουμε. Μισή κουβέντα θα πω, για να ξεκαθαρίσει το πράγμα.

Βεβαίως να πάρει και ο άριστος και όποιος έχει ανάγκη από το ταμείο υποτροφιών. Εμείς τι λέμε; Αν δύο έχουν δεκαεννιάμισι ή είκοσι, εκείνος που έχει την παραπάνω οικονομική ανάγκη και είναι μία η υποτροφία, αυτός να την πάρει. Αυτό λέμε εμείς.

A. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Δε διαφωνούμε.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Αυτό αλλάξαν το όμως σήμερα. Εκεί που τα κριτήρια ήταν 35% βαθμολογία για τα ακαδημαϊκά προσόντα και 65% για τα οικονομικά, αυτό έχει ανατραπεί πλέον και ευνοούνται περισσότερο εκείνοι που τα οικονομικά τους κριτήρια τους δίνουν παραπάνω δυνατότητα να σπουδάσουν από κάποιους άλλους. Εμείς δεν είπαμε να πάρει εκείνος του δεκαπέντε σε βάρος εκείνου του είκοσι. Απλά να υπάρχει τζαι μια οικονομική βάση πάνω στην οποία θα γίνει η επιλογή.

A. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Συνεννοηθήκαμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ, παρακαλώ!

Θεωρώ ότι έχει εξαντληθεί. Είναι για τον προϋπολογισμό που ψηφίζουμε και, αν θέλετε να βάλουμε άλλο θέμα, σε άλλη συνεδρία, να θέσουμε το θέμα. Τώρα μιλούμε για τον προϋπολογισμό που εστάλη από την εκτελεστική εξουσία.

Παρακαλώ να προχωρήσουμε.

Τι είναι, κύριε Νικόλα; Πες μας καθαρά να ξέρουμε.

N. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

Έν' ομόφωνος ο προϋπολογισμός τζιόλας, Πρόεδρε. Να προχωρούμε.

(Γέλια)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Είναι τζιαι ομόφωνος! Μάλιστα. Φαντάσου δηλαδή!

Λοιπόν, δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου ποσού ύψους €7.650.000 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2016. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για κάλυψη ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Λειτουργός που ασκεί έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 5.

Λειτουργός υπεύθυνος για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 6.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 7.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 12 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων του 2016 Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων για το έτος 2016, ο οποίος προβλέπει δαπάνες ύψους €2.202.155 και έσοδα του ίδιου ύψους.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων του 2016 Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Άγγελος Βότσης, αναπλ. πρόεδρος

Νίκος Νικολαΐδης

Μάριος Μαυρίδης

Γιώργος Περδίκης

Μαρία Κυριακού

Νίκος Κουτσού

Σταύρος Ευαγόρου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 15 Φεβρουαρίου 2016. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών, καθώς και ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και ο αναπληρωτής διευθυντής του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων (ΚΥΠΕ).

Ο προϋπολογισμός του ΚΥΠΕ για το έτος 2016 είναι ισοσκελισμένος και προβλέπει δαπάνες ύψους €2.202.155 και έσοδα του ίδιου ύψους.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, οι κυριότερες δαπάνες του ΚΥΠΕ για το έτος 2016 αφορούν αποδοχές προσωπικού (€1.613.401), αμοιβές και άλλα ωφελήματα (€224.725), καθώς και άλλες διοικητικές δαπάνες (€353.429), στις οποίες περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων δαπάνες για ενοίκια (€52.800), ανέγερση κτιρίου (€23.000), τηλέφωνα-τέλεφαξ (€13.500), φωτισμό, θέρμανση, καύσιμα (€22.500), τεχνολογική αναβάθμιση (€10.000), συνδρομές (€105.000), συντήρηση εξοπλισμού (€40.000), καθώς και δαπάνες για ναύλα και άλλα έξοδα συνεδρίων και αποστολών για υπηρεσιακούς λόγους στο εξωτερικό (€25.000).

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, τα έσοδα του ΚΥΠΕ για το έτος 2016 αναλύονται ως ακολούθως:

1. Έσοδα από συνδρομητές (εφημερίδες, ραδιοτηλεοπτικοί σταθμοί, πρακτορεία ειδήσεων, ξένες πρεσβείες, Βουλή των Αντιπροσώπων, Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών) (€215.000).
2. Έσοδα από το κράτος:
 - α. συνδρομή της κυβέρνησης για πρόσβαση όλων των υπουργείων και όλων των κρατικών/πολιτειακών φορέων (€350.172) και
 - β. διάθεση στον εγχώριο τύπο της φωτογραφικής υπηρεσίας του ΚΥΠΕ χωρίς χρέωση (€94.681).
3. Έσοδα από το Υπουργείο Εξωτερικών για την αποστολή ειδήσεων στην αγγλική γλώσσα στις πρεσβείες, στα προξενεία και στα γραφεία τύπου της Κυπριακής Δημοκρατίας (€10.252).
4. Έσοδα από εμπορικές δραστηριότητες (€4.810).
5. Δημόσια ενίσχυση στο πρακτορείο (€1.527.240).

Σημειώνεται ότι ο προϋπολογισμός του ΚΥΠΕ για το 2016 έχει καταρτιστεί με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του Υπουργείου Οικονομικών και σ' αυτόν έχουν ενσωματωθεί όλες οι ρυθμίσεις, όπου και όπως αυτές εφαρμόζονται κατ' αναλογίαν προς τις ρυθμίσεις που εφαρμόστηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό, όπως αυτός τελικά τροποποιήθηκε και ψηφίστηκε σε νόμο από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΥΠΕ, καταθέτοντας ενώπιον της επιτροπής σχετικό σημείωμα, επισήμανε ότι οι στόχοι και οι επιδιώξεις του ΚΥΠΕ για το 2016 είναι οι ακόλουθοι:

1. Η βελτίωση του δημοσιογραφικού έργου, η οποία θα επιτευχθεί με την εξειδίκευση των δημοσιογράφων του πρακτορείου, την ολοκλήρωση των ειδήσεων σε πραγματικό χρόνο και τη συνεχή επιμόρφωση του προσωπικού.
2. Ο εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας που διέπει το ΚΥΠΕ.
3. Η έμφαση στην ανάπτυξη στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με επαγγελματική υποστήριξη.
4. Η επένδυση στη γνώση, στην καινοτομία και στην τεχνολογική ανάπτυξη μέσω της συμμετοχής του ΚΥΠΕ σε ευρωπαϊκά προγράμματα.
5. Η δημιουργία συνεργιών με στόχο την απόκτηση ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης ειδήσεων.
6. Η βελτίωση των υποδομών και ειδικότερα του στούντιο του πρακτορείου.
7. Η ανάπτυξη πολιτικών για ενδυνάμωση της δημόσιας εικόνας του ΚΥΠΕ.
8. Η ενδυνάμωση της εμπορικής δραστηριότητας και η αύξηση των συνδρομητών του πρακτορείου.
9. Η ενδυνάμωση διαδικασιών για την προστασία των πνευματικών δικαιωμάτων.
10. Η πρόσβαση σε νέες τεχνολογικές εφαρμογές και στην κινητή τηλεφωνία.
11. Η αύξηση του αριθμού των αποδεκτών του δελτίου ειδήσεων ΔΕΚΑ και του CNA NEWS.

Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της ευρύτερης συζήτησης των προϋπολογισμών των νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου, την επιτροπή απασχόλησε και πάλι το θέμα της παρεχόμενης ιατροφαρμακευτικής

περίθαλψης στους υπαλλήλους των οργανισμών αυτών, ειδικότερα δε το θέμα που δημιουργείται λόγω της ανομοιομορφίας που παρατηρείται σε σχέση με το ύψος των καταβλητέων εισφορών.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του προϋπολογισμού, κατά πλειοψηφία του αναπληρωτή προέδρου και μέλους της βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, του μέλους της βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, καθώς και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, τάσσεται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΚΥΠΕ για το έτος 2016.

Το μέλος της επιτροπής βουλευτής κ. Νίκος Κουτσού, εκπροσωπώντας τη Συμμαχία Πολιτών, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του ΚΥΠΕ ποσού ύψους €2.202.155 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2016. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη του ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 5.

Αποζημίωση για υπερωριακή εργασία. Άρθρο 6.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού, προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Άρθρο 7.

Απαγόρευση προσλήψεων προσωπικού για την κάλυψη έκτακτων και εποχιακών αναγκών. Άρθρο 8.

Απαγόρευση προσλήψεων ωρομίσθιου προσωπικού για την κάλυψη έκτακτων και εποχιακών αναγκών. Άρθρο 9.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 10.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 11.

Απαγόρευση απασχόλησης συνταξιούχων προσώπων. Άρθρο 12.

Λειτουργός υπεύθυνος για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 13.

Λειτουργός που ασκεί έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 14.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων του 2016 Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 13 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2016, ο οποίος προβλέπει δαπάνες ύψους €51.943.000 και έσοδα του ίδιου ύψους.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016»

Παρόντες:

Γεώργιος Τάσου, πρόεδρος	Αντρέας Καυκαλιάς
Ευθύμιος Δίπλωρος	Αθηνά Κυριακίδου
Γιώργος Λουκαΐδης	Γεώργιος Προκοπίου
Γιώργος Γεωργίου	Γιώργος Βαρνάβα

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 2 και 9 Φεβρουαρίου 2016. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Υγείας, του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας, του συμβουλίου του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ), ο πρύτανης και ο διευθυντής διοίκησης και οικονομικών του ΤΕΠΑΚ, καθώς και εκπρόσωποι της Συντεχνίας του Ακαδημαϊκού Προσωπικού, της Συντεχνίας του Διοικητικού Προσωπικού και των φοιτητών του ΤΕΠΑΚ.

Σημειώνεται ότι ο προϋπολογισμός του ΤΕΠΑΚ είναι ισοσκελισμένος και παρουσιάζει δαπάνες ύψους €51.943.000 και ισόποσα έσοδα.

Ειδικότερα, ισχύουν τα ακόλουθα:

1. Οι κυριότερες δαπάνες του προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ για το 2016 κατανέμονται ως ακολούθως:

Τρέχουσες δαπάνες	€25.136.000
Λειτουργικές δαπάνες	€6.666.900
Διαχειριστικά έξοδα	€4.304.300
Κεφαλαιουχικές δαπάνες	€5.065.800
Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό	€10.770.000.

2. Τα κυριότερα έσοδα του προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ για το 2016 κατανέμονται ως ακολούθως:

Κυβερνητική χορηγία και συνεισφορές	€31.800.000
Προπτυχιακά δίδακτρα	€7.200.000
Έσοδα για χρηματοδότηση διαρθρωτικών προγραμμάτων και σχεδίων	€200.000
Διάφορες εισπράξεις	€12.743.000.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, κατά τον καταρτισμό του προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ καταβλήθηκε προσπάθεια περιορισμού των δαπανών με βάση τη γενική πολιτική που ισχύει στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και λήφθηκαν υπόψη οι ανάγκες για τα έργα υποδομής, καθώς και άλλες αναγκαίες εργασίες που αφορούν τη λειτουργία και την περαιτέρω ανάπτυξη του ΤΕΠΑΚ. Ειδικότερα, ο προϋπολογισμός του ΤΕΠΑΚ έχει καταρτιστεί με βάση τις ανάγκες των ακαδημαϊκών σχολών και τμημάτων του, καθώς και των διοικητικών υπηρεσιών και των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του.

Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσαν στην επιτροπή ότι συμφωνούν με τις πρόνοιες του προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ. Ειδικότερα, οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών επισήμαναν ότι στον προϋπολογισμό έχουν συμπεριληφθεί οι παρατηρήσεις του. Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού δήλωσαν μεταξύ άλλων ότι στον προϋπολογισμό προβλέπεται η δημιουργία έξι νέων θέσεων ακαδημαϊκού προσωπικού και μιας θέσης λειτουργού του πανεπιστημίου και περιλαμβάνεται πρόνοια που θα καλύπτει τις αποδοχές για περίοδο τεσσάρων μηνών για το έτος 2016. Συναφώς, σε σχέση με τις θέσεις αυτές όπως επισήμαναν περαιτέρω οι ίδιοι πρέπει μετά την έγκριση του προϋπολογισμού να προωθηθεί η σχετική διαδικασία αποπαραγοποίησής τους.

Ο πρύτανης, καθώς και οι άλλοι εκπρόσωποι του ΤΕΠΑΚ ενημέρωσαν την επιτροπή για τη λειτουργία, το έργο και τους στόχους του πανεπιστημίου για την περαιτέρω ανάπτυξή του.

Οι εκπρόσωποι της Ελεγκτικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας στα πλαίσια της μελέτης του προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ επισήμαναν ότι λόγω της καθυστέρησης στην ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων από πλευράς του ΤΕΠΑΚ εκκρεμεί ο οικονομικός έλεγχος αρκετών ετών. Ειδικότερα, για τα έτη 2010 έως 2012 ο οικονομικός έλεγχος ανατέθηκε σε ιδιώτες και με το σχετικό κόστος θα επιβαρυνθεί το ΤΕΠΑΚ, αλλά το διαχειριστικό έλεγχο όπως επισήμαναν οι ίδιοι θα τον αναλάβει η Ελεγκτική Υπηρεσία. Όσον αφορά την πρόνοια για τη δημιουργία νέων θέσεων προσωπικού, οι πιο πάνω εκπρόσωποι υπέδειξαν ότι έπρεπε να προβλέπεται στο κείμενο του νομοσχεδίου συγκεκριμένο άρθρο, καθώς και πίνακας, στον οποίο να φαίνονται αναλυτικά οι νέες αυτές πρόσθετες θέσεις προσωπικού.

Σημειώνεται ότι το αρμόδιο υπουργείο σε συνεργασία με το ΤΕΠΑΚ, ανταποκρινόμενοι στην παρατήρηση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, απέστειλαν στην επιτροπή σχετικό πίνακα, στον οποίο φαίνονται αναλυτικά οι εν λόγω νέες πρόσθετες θέσεις προσωπικού του ΤΕΠΑΚ. Σημειώνεται επίσης ότι η επιτροπή διαμόρφωσε νομοτεχνικά το κείμενο του προϋπολογισμού με τη δημιουργία σ' αυτό νέου άρθρου, καθώς και με την ενσωμάτωση του εν λόγω πίνακα αναφορικά με τη δημιουργία των πιο πάνω νέων θέσεων προσωπικού.

Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας, τοποθετούμενος σε σχέση με το θέμα της ιατροφαρμακευτικής περιθαλψής του προσωπικού του ΤΕΠΑΚ, δήλωσε ότι το προσωπικό του πανεπιστημίου έχει τη δυνατότητα να επιλέξει μεταξύ του κρατικού ή του ιδιωτικού σχεδίου ασφάλισης. Σύμφωνα με τον ίδιο, στο παρόν στάδιο καταβάλλεται συλλογική προσπάθεια αναβάθμισης του σχεδίου παροχής ιατροφαρμακευτικής περιθαλψής που παρέχεται στους εργαζομένους στους ημικρατικούς και άλλους οργανισμούς, ώστε αυτοί να έχουν τα ίδια δικαιώματα με αυτά των δημόσιων υπαλλήλων, με επανακαθορισμό των σχετικών τελών που καταβάλλονται.

Σημειώνεται ότι στον υπό εξέταση προϋπολογισμό το σχέδιο παροχής ιατροφαρμακευτικής περιθαλψής δεν έχει διαφοροποιηθεί σε σχέση με αυτό που ίσχυε πέρσι, με βάση τον προϋπολογισμό του ΤΕΠΑΚ για το έτος 2015.

Η επιτροπή στα πλαίσια της μελέτης του εν λόγω προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιές του, ζήτησε και πήρε από τους αρμοδίους για σκοπούς πληρέστερης ενημέρωσής της επεξηγήσεις που αφορούν μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

1. Τη διάθεση δημόσιων πόρων για την ενοικίαση κτιρίων και κατά πόσο έχει γίνει οποιαδήποτε διαπραγμάτευση για τη μείωση του ύψους του ενοικίου ή τον τερματισμό των συμβολαίων των διάφορων ενοικιαζόμενων κτιρίων.
2. Το ενδιαφέρον που υπάρχει από πλευράς φοιτητών για φοίτηση σε συγκεκριμένες σχολές και τμήματα του ΤΕΠΑΚ.
3. Τις δαπάνες που αφορούν τις ερευνητικές και άλλες δραστηριότητες του πανεπιστημίου.
4. Την καταβολή διάφορων επιδομάτων και φιλοδωρημάτων σε μέλη του ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού του ΤΕΠΑΚ.
5. Τα συνταξιοδοτικά ωφελήματα του προσωπικού του ΤΕΠΑΚ και το κόστος αυτών.
6. Το ύψος των αμοιβών των ειδικών επιστημόνων οι οποίοι ασχολούνται με την έρευνα, τη διδασκαλία, την επίβλεψη και άλλα θέματα.
7. Το καθεστώς παροχής ιατροφαρμακευτικής περιθαλψής στο προσωπικό του ΤΕΠΑΚ και κατά πόσο επήλθε οποιαδήποτε διαφοροποίηση σ' αυτό.
8. Την κτιριακή ανάπτυξη του ΤΕΠΑΚ και ειδικότερα το σχεδιασμό της περαιτέρω επέκτασής του στο β' πόλο.
9. Τη διεθνή κατάταξη του ΤΕΠΑΚ στις διεθνείς λίστες ταξινόμησης των καλύτερων πανεπιστημίων.
10. Την παρεχόμενη φοιτητική μέριμνα.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στην ολομέλεια της Βουλής την ψήφιση του νομοσχεδίου όπως αυτό έχει τελικά διαμορφωθεί για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ για το έτος 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου ποσού που δεν υπερβαίνει τα €51.943.000 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2016. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για κάλυψη ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Λειτουργοί υπεύθυνοι για την είσπραξη εσόδων. Άρθρο 5.

Λειτουργοί που ασκούν έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 6.

Όροι και άλλη ορολογία που χρησιμοποιείται στο Νόμο αυτό. Άρθρο 7.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 8.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού/εκλογής, προαγωγής/ανέλιξης και πρώτου διορισμού/εκλογής και προαγωγής/ανέλιξης. Άρθρο 9.

Απαγόρευση προσλήψεων προσωπικού για την κάλυψη έκτακτων και εποχιακών αναγκών και ωρομίσθιου προσωπικού. Άρθρο 10.

Απαγόρευση απασχόλησης συνταξιούχων προσώπων. Άρθρο 11.

Εναλλαξιμότητα. Άρθρο 12.

Δημιουργία νέων θέσεων. Άρθρο 13.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 14.

Μείωση επιδομάτων. Άρθρο 15.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 16.

Παροχή άτοκου δανείου. Άρθρο 17.

Εφαρμογή διατάξεων για μείωση απολαβών και μη παραχώρηση προσαυξήσεων. Άρθρο 18.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 14 θέμα είναι «Οι περί Προστασίας από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες και Πυρηνικής Ασφάλειας (Προστασία της Υγείας του Πληθυσμού από Ραδιενεργές Ουσίες που Περιέχονται στο Νερό Ανθρώπινης Κατανάλωσης) Κανονισμοί του 2016». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Εναρμόνιση με την Οδηγία 2013/51/ΕΥΡΑΤΟΜ, που αφορά τη θέσπιση απαιτήσεων προστασίας της υγείας του πληθυσμού από ραδιενεργές ουσίες που περιέχονται στο νερό ανθρώπινης κατανάλωσης.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τους κανονισμούς «Οι περί Προστασίας από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες και Πυρηνικής Ασφάλειας (Προστασία της Υγείας του Πληθυσμού από Ραδιενεργές Ουσίες που Περιέχονται στο Νερό Ανθρώπινης Κατανάλωσης) Κανονισμοί του 2016»

Παρόντες:

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος	Μαρία Κυριακού
Σκεύη Κούτρα Κουκουμά	Άγγελος Βότσης
Πανίκκος Σταυριανός	Αθηνά Κυριακίδου
Νίκος Νουρής	Ρούλα Μαυρονικόλα
Μάριος Μαυρίδης	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 15 Φεβρουαρίου 2016. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας (Υπηρεσία Ελέγχου και Επιθεώρησης για Ακτινοβολίες) του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της εργοδοτικής οργάνωσης ΟΕΒ και της συνδικαλιστικής οργάνωσης ΠΕΟ. Τα Υπουργεία Εσωτερικών και Υγείας, το ΚΕΒΕ, η ΣΕΚ και η ΔΕΟΚ, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν κατέστη δυνατό να εκπροσωπηθούν ενώπιον της επιτροπής. Ωστόσο, το ΚΕΒΕ διεμήνυσε γραπτώς στην επιτροπή ότι συμφωνεί με τους προτεινόμενους κανονισμούς.

Σκοπός των υπό αναφορά κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση τις πρόνοιες του άρθρου 40 του περί Προστασίας από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες και Πυρηνικής Ασφάλειας Νόμου, είναι η εναρμόνιση με την Οδηγία 2013/51/ΕΥΡΑΤΟΜ του Συμβουλίου της 22^{ας} Οκτωβρίου 2013, που αφορά τη θέσπιση απαιτήσεων προστασίας της υγείας του πληθυσμού από ραδιενεργές ουσίες που περιέχονται στο νερό ανθρώπινης κατανάλωσης.

Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει τους υπό αναφορά κανονισμούς, ο πιο πάνω νόμος τυγχάνει εφαρμογής σε όλες εκείνες τις περιπτώσεις στις οποίες υπάρχει ή ενδέχεται να υπάρξει έκθεση ατόμων σε ιονίζουσες ακτινοβολίες ή υπάρχει ραδιενεργός μίανση, περιλαμβανομένων των περιπτώσεων στις οποίες είναι πιθανό να υπάρχει έκθεση του πληθυσμού σε ιονίζουσες ακτινοβολίες από ραδιοϊσότοπα, τα οποία περιέχονται στο νερό που προορίζεται για ανθρώπινη κατανάλωση (κατάποση ή άλλη οικιακή χρήση). Σημειώνεται ότι αρμόδια αρχή για την εφαρμογή των κανονισμών αυτών είναι το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσω του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, το οποίο είναι υπεύθυνο για εφαρμογή της νομοθεσίας για την ακτινοπροστασία και την πυρηνική ασφάλεια.

Επισημαίνεται ότι, με βάση τον πιο πάνω νόμο, το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας πρέπει να παρακολουθεί τα επίπεδα ραδιενέργειας στον αέρα, στα νερά (πόσιμα ή άλλα), στη θάλασσα, στα τρόφιμα, στις ζωοτροφές κ.λπ. και να μεριμνά για την εφαρμογή κατάλληλων μέτρων προστασίας του πληθυσμού, όπου ενδείκνυται. Η παρακολούθηση των επιπέδων ραδιενέργειας στο περιβάλλον αποτελεί υποχρέωση όλων των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης δυνάμει της Συνθήκης ΕΥΡΑΤΟΜ.

Με βάση τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών είναι η προστασία της υγείας του πληθυσμού από ραδιενεργές ουσίες που περιέχονται στο νερό ανθρώπινης κατανάλωσης και ο καθορισμός παραμέτρων, συχνότητας και μεθόδων παρακολούθησης της συγκέντρωσης ραδιενεργών ουσιών στο νερό ανθρώπινης κατανάλωσης. Ειδικότερα, οι προτεινόμενοι κανονισμοί θα τυγχάνουν εφαρμογής για όλα τα νερά που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση, όπως το νερό που διοχετεύεται μέσω του δικτύου ύδρευσης ή από βυτία ή σε φιάλες/δοχεία ή σε επιχειρήσεις επεξεργασίας

τροφίμων κ.λπ., με εξαίρεση το φυσικό μεταλλικό νερό και τα νερά τα οποία χρησιμοποιούνται ως φαρμακευτικά προϊόντα.

Σημειώνεται ότι από το πεδίο εφαρμογής των προτεινόμενων κανονισμών εξαιρείται το νερό που προορίζεται αποκλειστικά για σκοπούς για τους οποίους ο Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κρίνει ότι η ποιότητά του δεν επηρεάζει, άμεσα ή έμμεσα, την υγεία του ενδιαφερόμενου ευρέος κοινού. Επιπρόσθετα, εξαιρείται από το πεδίο εφαρμογής των κανονισμών αυτών και το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης που λαμβάνεται από πηγές με την παροχή κατά μέσο όρο των 10 m³ ημερησίως ή που εξυπηρετεί κάτω από πενήντα άτομα, εκτός εάν το νερό αυτό διατίθεται στο πλαίσιο εμπορικής ή δημόσιας δραστηριότητας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι κυριότερες πρόνοιες των κανονισμών περιλαμβάνουν τα ακόλουθα:

1. Λαμβάνονται από τον Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων όλα τα αναγκαία μέτρα για την κατάρτιση κατάλληλου προγράμματος παρακολούθησης του νερού που προορίζεται για ανθρώπινη κατανάλωση.
2. Καθορίζονται παραμετρικές τιμές και σημεία ελέγχου συμμόρφωσης, που θα εφαρμόζονται για την παρακολούθηση των ραδιενεργών ουσιών στο νερό ανθρώπινης κατανάλωσης.
3. Καθορίζονται στρατηγικές, γενικές αρχές και συχνότητα παρακολούθησης, προκειμένου να ελέγχεται κατά πόσο οι συγκεντρώσεις των ραδιενεργών ουσιών στο νερό συνάδουν προς τις καθορισμένες παραμετρικές τιμές.

Επισημαίνεται ότι, με βάση τη γεωλογική σύσταση των πετρωμάτων και τις εφαρμογές με τη χρήση μικρών ποσοτήτων ραδιοϊσοτόπων στην Κύπρο, δεν αναμένεται η ύπαρξη αυξημένων συγκεντρώσεων ραδιενεργών ουσιών στο νερό που προορίζεται για ανθρώπινη κατανάλωση.

Σημειώνεται περαιτέρω ότι με την εφαρμογή των προτεινόμενων κανονισμών εκτιμάται ότι θα προκύψει πρόσθετο δημοσιονομικό κόστος, αφού αρχικά πρέπει να γίνει έλεγχος όλου του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στην Κύπρο και στη συνέχεια ο έλεγχος αυτός να ασκείται σε τακτά χρονικά διαστήματα και να περιλαμβάνει δειγματοληψία και εργαστηριακή ανάλυση ραδιενέργειας σε μεγάλο αριθμό δειγμάτων. Το έργο αυτό καθιστά αναγκαία την ενίσχυση με πρόσθετο προσωπικό και εξοπλισμό τόσο του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας όσο και του Γενικού Χημείου του Κράτους, το οποίο υποστηρίζει εργαστηριακά την αρμόδια αρχή. Εξάλλου, η ανάγκη αυτή επισημάνθηκε και σε έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής μετά από σχετική επιθεώρηση που πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο το Μάρτιο του 2015 στο πλαίσιο εφαρμογής της Συνθήκης ΕΥΡΑΤΟΜ.

Σημειώνεται ότι οι προτεινόμενοι κανονισμοί στάλθηκαν για απόψεις σε όλα τα μέλη του Συμβουλίου Ακτινοπροστασίας και Πυρηνικής Ασφάλειας, καθώς και στα εμπλεκόμενα υπουργεία και δημοσιεύτηκαν στην ιστοσελίδα του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας για μεγάλο χρονικό διάστημα για σκοπούς δημόσιας διαβούλευσης.

Επιπρόσθετα, το κείμενο του προσχεδίου των κανονισμών στάλθηκε και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή δυνάμει των διατάξεων της Συνθήκης ΕΥΡΑΤΟΜ για τυχόν σχόλια ή παρατηρήσεις, η οποία απάντησε ότι συμφωνεί με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις.

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής δήλωσαν ότι συμφωνούν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών αυτών, γι' αυτό και ομόφωνα εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την έγκρισή τους όπως αυτοί έχουν κατατεθεί από την εκτελεστική εξουσία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ο κ. Περδίκης.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, επειδή ξέρω ότι είναι περίπου στο ντούκου που εννά περάσουμε το θέμα, ζήτησα το λόγο για τρία λεπτά από τη θέση μου, για να υπογραμμίσω τη σημασία αυτού του ζητήματος.

Οι επιστήμονες λένε ότι στην Κύπρο δεν κινδυνεύουμε από τη ραδιενέργεια στο πόσιμο νερό, γιατί τα πετρώματα της Κύπρου δεν είναι ιδιαίτερα ραδιενεργά. Οφείλω να πω όμως -κι εσείς, κύριε Πρόεδρε, το θυμάστε- ότι έχει δημιουργηθεί ένας δυνητικός κίνδυνος από το γεγονός ότι τα πετρώματα στις περιοχές που πρόκειται να γίνουν γεωτρήσεις στην κυπριακή ΑΟΖ πάρα πολύ πιθανό να είναι ραδιενεργά. Και τα

εξαρτήματα από αυτά τα μηχανήματα που θα κάμουν τις γεωτρήσεις ξέρουμε πάρα πολύ καλά ότι έρχονται στην Κύπρο για ξέπλυμα, όχι χρήματος, των μηχανημάτων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Των σωλήνων.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Γι' αυτό και η λάσπη αυτών των γεωτρήσεων, καθώς και τα εργαλεία τα οποία χρησιμοποιούνται κατά τη γεώτρηση έχουν ραδιενεργή πηγή. Όσοι ασχολήθηκαν με την υπόθεση της Αραδίππου και των εργοστασίων της Halliburton, όπως και τελευταία στη Λάρνακα, ξέρουν πάρα πολύ καλά ότι ένας από τους κύριους κινδύνους είναι η ραδιενέργεια.

Σήμερα λοιπόν ψηφίζουμε ένα νομοσχέδιο το οποίο είναι πάρα πολύ σημαντικό, γιατί θα εξαναγκάσει την κυπριακή κυβέρνηση να δημιουργήσει δομές...

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ:

Αν πάει Λεμεσό, δε θα έχει;

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Εννά 'σαι, γι' αυτό ακριβώς πρέπει να δημιουργηθούν δομές, να δημιουργηθούν υπηρεσίες, να δημιουργηθούν εργαστήρια που δεν υπάρχουν σήμερα στην Κύπρο, για να γίνεται ο έλεγχος των πιθανών επιπτώσεων από το ξέπλυμα στην Κύπρο ή στη μεταφορά στην Κύπρο υπολειμμάτων τα οποία περιέχουν ραδιενεργά κατάλοιπα. Είναι πάρα πολύ σημαντικό όχι μόνο να ψηφίσουμε το νομοσχέδιο, αλλά και να το υλοποιήσουμε στη συνέχεια, για να μη βρεθούμε κάποτε ενώπιον δυσάρεστων εξελίξεων.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα.

Θέλει άλλος να μιλήσει;

Όχι.

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 15 θέμα είναι «Οι περί Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2016». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τροποποίηση του Κανονισμού 21Α, ώστε αρμόδιος για την παροχή της σχετικής εξουσιοδότησης για τη διεξαγωγή ελέγχων να είναι ο διευθυντής του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών αντί ο διευθυντής του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, που ισχύει σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τους κανονισμούς «Οι περί Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2016»

Παρόντες:

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος

Μαρία Κυριακού

Σκεύη Κούτρα Κουκουμά

Άγγελος Βότσης

Πανίκκος Σταυριανός

Αθηνά Κυριακίδου

Νίκος Νουρής

Ρούλα Μαυρονικόλα

Μάριος Μαυρίδης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 15 Φεβρουαρίου 2016. Στα πλαίσια

των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, της εργοδοτικής οργάνωσης ΟΕΒ και της συνδικαλιστικής οργάνωσης ΠΕΟ. Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, το ΚΕΒΕ, η ΣΕΚ και η ΔΕΟΚ, παρ' όλο που κλήθηκαν να παραστούν, δεν κατέστη δυνατό να εκπροσωπηθούν ενώπιον της επιτροπής, επισημαίνεται όμως ότι το ΚΕΒΕ διεμήνυσε γραπτώς στην επιτροπή ότι συμφωνεί με το περιεχόμενο των προτεινόμενων κανονισμών.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση τις διατάξεις του άρθρου 9 του περί Πετρελαιοειδών Νόμου, είναι η τροποποίηση του Κανονισμού 21Α των ομότιπλων κανονισμών, που αφορά τον ορισμό του όρου «εξουσιοδοτημένο πρόσωπο», ώστε να προβλέπεται σ' αυτόν ότι ο διευθυντής του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, είναι ο αρμόδιος για την παροχή της σχετικής εξουσιοδότησης για τη διεξαγωγή ελέγχων, αντί ο διευθυντής του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας που ίσχυε μέχρι σήμερα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, με την προτεινόμενη τροποποίηση η αρμοδιότητα για την παροχή της εξουσιοδότησης στα πρόσωπα που θα ασκούν τον έλεγχο των πτητικών οργανικών ουσιών (VOCs) σε κινητές δεξαμενές επί οχημάτων και τον έλεγχο της στεγανότητας των δεξαμενών και της ορθής λειτουργίας τους επαναφέρεται στο διευθυντή του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, όπως ίσχυε με βάση τους περί Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικούς) (Αρ. 2) Κανονισμούς του 2002 (ΚΔΠ 319/2002). Σημειώνεται ότι εκ παραδρομής και χωρίς σκοπιμότητα, με τους περί Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 2014 (ΚΔΠ 469/2014) είχε τροποποιηθεί ο Κανονισμός 21Α των κανονισμών αυτών και λανθασμένα η συγκεκριμένη αρμοδιότητα μεταβιβάστηκε στο διευθυντή του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, το προσχέδιο των κανονισμών δεν τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση, λόγω του ότι η εν λόγω τροποποίηση δεν επηρεάζει το ευρύτερο κοινό, τα οργανωμένα σύνολα ή τους δύο οργανισμούς οι οποίοι είναι ήδη εξουσιοδοτημένοι από το διευθυντή του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών για τον έλεγχο των κινητών δεξαμενών επί οχημάτων. Περαιτέρω, σημειώνεται ότι το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών συμφωνεί με την προτεινόμενη τροποποίηση.

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής δήλωσαν ότι συμφωνούν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων συμφωνεί με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών, γι' αυτό και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκρισή τους.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 16 θέμα είναι «Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Βασιλείου του Μπαχρέιν για Συνεργασία στην Καταπολέμηση της Τρομοκρατίας, του Οργανωμένου Εγκλήματος, της Παράνομης Διακίνησης Ναρκωτικών, Ψυχοτρόπων και Πρόδρομων Ουσιών, της Παράνομης Μετανάστευσης και άλλων Ποινικών Αδικημάτων που Προβλέπονται στη Συμφωνία (Κυρωτικός) Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Κύρωση της συμφωνίας μεταξύ της κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της κυβέρνησης του Βασιλείου του Μπαχρέιν για συνεργασία στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας, του οργανωμένου εγκλήματος, της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών, ψυχοτρόπων και πρόδρομων ουσιών, της παράνομης μετανάστευσης και άλλων ποινικών αδικημάτων που προβλέπονται στη συμφωνία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του

Βασιλείου του Μπαχρέιν για Συνεργασία στην Καταπολέμηση της Τρομοκρατίας, του Οργανωμένου Εγκλήματος, της Παράνομης Διακίνησης Ναρκωτικών, Ψυχοτρόπων και Πρόδρομων Ουσιών, της Παράνομης Μετανάστευσης και άλλων Ποινικών Αδικημάτων που Προβλέπονται στη Συμφωνία (Κυρωτικός) Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Αβέρωφ Νεοφύτου, πρόεδρος	Αδάμος Αδάμου
Πρόδρομος Προδρόμου	Αθηνά Κυριακίδου
Σωτήρης Σαμψών	Δημήτρης Συλλούρης
Γιώργος Λουκαΐδης	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 Δεκεμβρίου 2015 και στις 2 Φεβρουαρίου 2016. Στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Αστυνομίας Κύπρου, του Τμήματος Τελωνείων του Υπουργείου Οικονομικών και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. Το Υπουργείο Εξωτερικών, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κατά το άρθρο 169(2) του συντάγματος κύρωση της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Βασιλείου του Μπαχρέιν για Συνεργασία στην Καταπολέμηση της Τρομοκρατίας, του Οργανωμένου Εγκλήματος, της Παράνομης Διακίνησης Ναρκωτικών, Ψυχοτρόπων και Πρόδρομων Ουσιών, της Παράνομης Μετανάστευσης και άλλων Ποινικών Αδικημάτων που Προβλέπονται στη Συμφωνία, η οποία υπογράφηκε στη Μανάμα στις 9 Μαρτίου 2015.

Ειδικότερα, σύμφωνα με την εκπρόσωπο του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, καθώς και τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η υπό αναφορά συμφωνία προβλέπει την ανταλλαγή πληροφοριών και εμπειριών, με σκοπό την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και της χρηματοδότησής της, του διεθνικού οργανωμένου εγκλήματος, της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών, της παράνομης μετανάστευσης, της εμπορίας ανθρώπων, της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες, του ηλεκτρονικού εγκλήματος και άλλων αδικημάτων. Επιπρόσθετα, στην υπό αναφορά συμφωνία προβλέπεται η προστασία των πληροφοριών που θα ανταλλάσσονται στα πλαίσια της εφαρμογής της, καθώς και των προσωπικών δεδομένων στα οποία αναφέρονται οι πληροφορίες.

Σημειώνεται ότι όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής συμφώνησαν με τις πρόνοιες του υπό αναφορά νομοσχεδίου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, του μέλους της βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος και του μέλους της βουλευτή του Ευρωπαϊκού Κόμματος, εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο κύρωση της συμφωνίας.

Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Το ΑΚΕΛ ζήτησε το λόγο.

Ο κ. Λαμάρης.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Απλώς, επειδή η τοποθέτησή μας θα ήταν στην ολομέλεια, εμείς θα απέχουμε από την ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Απέχετε.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Ερμηνεία. Άρθρο 2.

Κύρωση της Συμφωνίας. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ των άρθρων;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι εννιά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαπέντε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Με είκοσι εννιά ψήφους υπέρ, καμιά εναντίον και δεκαπέντε αποχές, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Βασιλείου του Μπαχρέιν για Συνεργασία στην Καταπολέμηση της Τρομοκρατίας, του Οργανωμένου Εγκλήματος, της Παράνομης Διακίνησης Ναρκωτικών, Ψυχοτρόπων και Πρόδρομων Ουσιών, της Παράνομης Μετανάστευσης και άλλων Ποινικών Αδικημάτων που Προβλέπονται στη Συμφωνία (Κυρωτικός) Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ του νομοσχεδίου;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι εννιά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαπέντε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με είκοσι εννιά ψήφους υπέρ, καμιά εναντίον και δεκαπέντε αποχές, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 17 τώρα θέμα είναι «Ο περί της Σύμβασης για την Οδική Σήμανση και Σηματοδότηση, της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας που συμπληρώνει τη Σύμβαση και του Πρωτοκόλλου για τις Διαγραμμίσεις των Οδών προστιθέμενο στην Ευρωπαϊκή Συμφωνία (Κυρωτικός) Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Κύρωση της Σύμβασης για την Οδική Σήμανση και Σηματοδότηση, της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας που τη συμπληρώνει και του Πρωτοκόλλου για τις Διαγραμμίσεις των Οδών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Σύμβασης για την Οδική Σήμανση και Σηματοδότηση, της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας που συμπληρώνει τη Σύμβαση και του Πρωτοκόλλου για τις Διαγραμμίσεις των Οδών προστιθέμενο στην Ευρωπαϊκή Συμφωνία (Κυρωτικός) Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Αβέρωφ Νεοφύτου, πρόεδρος

Αδάμος Αδάμου

Πρόδρομος Προδρόμου

Αθηνά Κυριακίδου

Σωτήρης Σαμψών

Δημήτρης Συλλούρης

Γιώργος Λουκαΐδης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 Δεκεμβρίου 2015 και στις 2 Φεβρουαρίου 2016. Στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Υπουργείου Εσωτερικών, της Αστυνομίας Κύπρου και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. Το Υπουργείο Εξωτερικών, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κατά το άρθρο 169(2) του συντάγματος κύρωση της Σύμβασης για την Οδική Σήμανση και Σηματοδότηση, η οποία συντάχθηκε στη Βιέννη στις 8 Νοεμβρίου 1968, της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας που συμπληρώνει τη Σύμβαση για την Οδική Σήμανση και Σηματοδότηση του 1968, η οποία συντάχθηκε στη Βιέννη την 1^η Μαΐου 1971, και του Πρωτοκόλλου για τις Διαγραμμίσεις των Οδών, το οποίο προστίθεται στην Ευρωπαϊκή Συμφωνία που συμπληρώνει τη Σύμβαση για την Οδική Σήμανση και Σηματοδότηση του 1968, το οποίο συντάχθηκε στη Γενεύη την 1^η Μαρτίου 1973, η προσχώρηση στα οποία εγκρίθηκε δυνάμει της Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 78.148 και ημερομηνία 14 Ιανουαρίου 2015.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, καθώς και τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η σύμβαση στην οποία περιλαμβάνονται η ευρωπαϊκή συμφωνία και το πρωτόκολλο καθορίζει βασικούς διεθνείς κανόνες οδικής κυκλοφορίας με ιδιαίτερη έμφαση στην υιοθέτηση προτύπου ερμηνείας για την οριζόντια σήμανση (διαγραμμίσεις οδών) και κάθετη σήμανση (πινακίδες οδών) στο οδικό δίκτυο, ώστε να υπάρχει εναρμόνιση σε παγκόσμιο επίπεδο με τους κανόνες κυκλοφορίας και πληροφόρηση προς όλους τους χρήστες των οδών. Με τον τρόπο αυτό καθίσταται δυνατή όχι μόνο η διευκόλυνση του εμπορίου και των μεταφορών μέσω εναρμονισμένων κανόνων, αλλά και η ανάπτυξη πολιτικών οδικής ασφάλειας, με απώτερο στόχο τη μείωση του αριθμού των οδικών συγκρούσεων και των θυμάτων από τέτοιες συγκρούσεις. Παράλληλα, η βελτίωση των επιπέδων οδικής ασφάλειας αναμένεται να έχει έμμεσα θετικό αντίκτυπο στην ποιότητα του περιβάλλοντος και στη μείωση των περιβαλλοντικών κινδύνων.

Σημειώνεται ότι με βάση τις διατάξεις των υπό συζήτηση νομικών κειμένων τα συμβαλλόμενα μέρη έχουν το δικαίωμα να υποβάλουν έγγραφες δηλώσεις και επιφυλάξεις αναφορικά με ειδικά καθοριζόμενα θέματα. Συναφώς, το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, αξιοποιώντας το παρεχόμενο στην Κυπριακή Δημοκρατία δικαίωμα, προχώρησε στη σύνταξη καταλόγου δηλώσεων και επιφυλάξεων, ο οποίος έχει τεθεί ενώπιον της επιτροπής. Σημειώνεται περαιτέρω ότι ο κατάλογος δηλώσεων και επιφυλάξεων θα κατατεθεί διά της νεομισμένης οδού στο γενικό γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών μετά την κύρωση της σύμβασης, της συμφωνίας, καθώς και του σχετικού πρωτοκόλλου.

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής συμφώνησαν με τις πρόνοιες του υπό αναφορά νομοσχεδίου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση του υπό συζήτηση νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο κύρωση της σύμβασης, της συμφωνίας και του πρωτοκόλλου, αφού προηγουμένως τροποποιηθεί ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί της Σύμβασης για την Οδική Σήμανση και Σηματοδότηση, της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας που Συμπληρώνει τη Σύμβαση και του Πρωτοκόλλου για τις Διαγραμμίσεις των Οδών Προστιθέμενου στην Ευρωπαϊκή Συμφωνία (Κυρωτικός) Νόμος του 2016».

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Όχι, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Ερμηνεία. Άρθρο 2.

Κύρωση της Σύμβασης, της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας και του Πρωτοκόλλου. Άρθρο 3.

Αρμόδια Αρχή. Άρθρο 4.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Σύμβασης για την Οδική Σήμανση και Σηματοδότηση, της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας που Συμπληρώνει τη Σύμβαση και του Πρωτοκόλλου για τις Διαγραμμίσεις των Οδών Προστιθέμενου στην Ευρωπαϊκή Συμφωνία (Κυρωτικός) Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 18 θέμα είναι «Ο περί Ελέγχου των Γραφείων Κηδείων και Εγγραφής Λειτουργιών Κηδείων και Ταριχευτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016», πρόταση νόμου της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών. Να διαβαστεί ο σκοπός.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σκοπός της υπ' αριθμόν 18 πρότασης νόμου: Αντιμετώπιση ορισμένων προβλημάτων που διαπιστώθηκαν κατά την εφαρμογή του βασικού νόμου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για την πρόταση νόμου «Ο περί Ελέγχου των Γραφείων Κηδείων και Εγγραφής Λειτουργιών Κηδείων και Ταριχευτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016»

Παρόντες:

Χρίστος Μέσης, προεδρεύων

Αθηνά Κυριακίδου

Ανδρέας Κυπριανού

Φειδίας Σαρίκας

Κυριάκος Χατζηγιάννης

Δημήτρης Συλλούρης

Νίκος Νουρής

Γιώργος Πεردίκης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από την ίδια σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 11 Φεβρουαρίου 2016.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ελέγχου των Γραφείων Κηδειών και Εγγραφής Λειτουργών Κηδειών και Ταριχευτών Νόμου, ώστε να αντιμετωπιστούν ορισμένα προβλήματα που διαπιστώθηκαν κατά την πρακτική εφαρμογή του.

Ειδικότερα, με την πρόταση νόμου προτείνονται οι ακόλουθες τροποποιήσεις στη βασική νομοθεσία:

1. Διαμόρφωση της διάταξης της που προβλέπει τον καταρτισμό και την τήρηση ορισμένων μητρώων από τον Έφορο εντός τριών μηνών από το διορισμό του, ώστε να καθοριστεί ότι ο καταρτισμός αυτών θα δύναται να διενεργηθεί μέχρι την 1^η Αυγούστου 2016.
2. Διαμόρφωση των σχετικών διατάξεων της που προβλέπουν τη διενέργεια από το Συμβούλιο Εγγραφής Λειτουργών Κηδειών και Ταριχευτών εξετάσεων και εκπαιδευτικών προγραμμάτων για σκοπούς εγγραφής των ενδιαφερόμενων προσώπων στο Μητρώο Λειτουργών Κηδειών και στο Μητρώο Ταριχευτών Εφόρου, ώστε αυτά να διεξάγονται κάθε χρόνο.
3. Διαμόρφωση των διατάξεων της που προβλέπουν ως προϋπόθεση εγγραφής προσώπου στα σχετικά μητρώα τη συμμετοχή του με επιτυχία σε γραπτές εξετάσεις τις οποίες διεξάγει το υπό αναφορά συμβούλιο, ώστε το τελευταίο να δύναται να αναγνωρίζει και άλλες εξετάσεις για σκοπούς εγγραφής στα εν λόγω μητρώα.
4. Διαμόρφωση της διάταξης της με την οποία προβλέπεται ότι η σύγκληση τακτικής γενικής συνέλευσης γίνεται από τον Έφορο εντός έξι μηνών από την ημερομηνία έναρξης της ισχύος της υπό αναφορά βασικής νομοθεσίας, ώστε η εν λόγω συνέλευση να συγκληθεί μέχρι την 1^η Ιουνίου 2016.

Επιπρόσθετα, με την πρόταση νόμου προτείνεται όπως οι πιο πάνω αναφερόμενες ρυθμίσεις τεθούν σε ισχύ αναδρομικά από την 30^η Ιουνίου 2015.

Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση που συνοδεύει την πρόταση νόμου, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις κρίνονται αναγκαίες, ώστε να παρασχεθεί ο αναγκαίος χρόνος, για να καταστεί δυνατή η εφαρμογή της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας στο σύνολό της.

Σημειώνεται επίσης ότι η κατάθεση της πρότασης νόμου ήταν αποτέλεσμα εκτεταμένης συζήτησης στην επιτροπή συναφούς αυτεπάγγελτου θέματος με τίτλο «Ενημέρωση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών σε σχέση με την εφαρμογή του περί Ελέγχου των Γραφείων Κηδειών και Εγγραφής Λειτουργών Κηδειών και Ταριχευτών Νόμου και η ενδεχόμενη ανάγκη τροποποίησης της εν λόγω νομοθεσίας», το οποίο εξετάστηκε σε τρεις συνεδρίες της επιτροπής, που πραγματοποιήθηκαν την 21^η Ιανουαρίου, στις 28 Ιανουαρίου, καθώς και στις 4 Φεβρουαρίου 2016. Στα πλαίσια των εν λόγω συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου, του Συμβουλίου Εγγραφής Λειτουργών Κηδειών και Ταριχευτών και των ενδιαφερόμενων γραφείων κηδειών.

Στο στάδιο της εξέτασης του προαναφερθέντος αυτεπάγγελτου θέματος, η επιτροπή είχε την ευκαιρία να ενημερωθεί πληρέστερα από τους αρμοδίους για ζητήματα που άπτονται της εφαρμογής της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας και ειδικότερα για την υποβολή των ενδιαφερομένων σε γραπτές εξετάσεις και την αναγνώριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων για σκοπούς εγγραφής στο Μητρώο Λειτουργών Κηδειών και στο Μητρώο Ταριχευτών.

Παράλληλα, από τα ενδιαφερόμενα γραφεία κηδειών, τα οποία παρευρέθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής για την εξέταση του πιο πάνω αυτεπάγγελτου θέματος, οπότε και εξέθεσαν τις απόψεις τους, διατυπώθηκαν παρατηρήσεις και επιφυλάξεις σε σχέση με τη γενικότερη εφαρμογή της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της κατά τη συζήτηση του αυτεπάγγελτου θέματος, έκρινε σκόπιμο να καταθέσει την πρόταση νόμου για τροποποίηση της βασικής νομοθεσίας, με στόχο την επίλυση των προβλημάτων που παρουσιάστηκαν κατά την εφαρμογή της.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, κατά πλειοψηφία του προεδρεύοντός της βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου και γι' αυτό εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή της σε νόμο.

Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κόμματος και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών δήλωσαν πως θα τοποθετηθούν επί των προνοιών της πρότασης νόμου κατά τη συζήτησή της στην ολομέλεια της Βουλής.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Φαίνεται ότι το ΕΥΡΩΚΟ και οι Οικολόγοι θα τοποθετηθούν στην ολομέλεια.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

(Μη ευκρινή σχόλια από τον κ. Γιώργο Περδίκη)

Έτσι γράφουν δαμαί, ρε κουμπάρε!

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Λάθος, λάθος, εντάξει!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Λοιπόν, υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 6 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 11 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 12 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Τροποποίηση του άρθρου 22 του βασικού νόμου. Άρθρο 5.

Έναρξη της ισχύος του παρόντος Νόμου. Άρθρο 6.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 έως 6;

Δεν υπάρχει.

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 έως 6 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Ελέγχου των Γραφείων Κηδειών και Εγγραφής Λειτουργιών Κηδειών και Ταριχευτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως η πρόταση νόμου ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, η πρόταση νόμου ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 19 θέμα, που τιτλοφορείται «Οι περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Άλλων Ωφελημάτων σε Υπαλλήλους του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου και Εξαρτώμενους Αυτών) Κανονισμοί του 2016», δεν είναι έτοιμο.

Τα θέματα υπ' αριθμόν 20, 21 και 22, που τιτλοφορούνται «Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016», «Οι περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Παραχώρηση Συμβάσεων Μίσθωσης σε Εκτοπισθέντες και άλλα Πρόσωπα) (Ειδικό) Κανονισμοί του 2016» και «Οι περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Παραχώρηση Τίτλων Ιδιοκτησίας σε Εκτοπισθέντες και άλλα Πρόσωπα) (Ειδικό) (Τροποποιητικό) Κανονισμοί του 2016», αποσύρονται από την εκτελεστική εξουσία.

Ερχόμαστε τώρα στο θέμα της συμπληρωματικής ημερήσιας διάταξης, που τιτλοφορείται «Ο περί Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016». Να διαβαστεί ο σκοπός.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου, κυρίως όσον αφορά τη συγκρότηση της συγκλήτου, καθώς και ενίσχυση του ακαδημαϊκού έργου που αυτό επιτελεί.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016»

Παρόντες:

Γεώργιος Τάσου, πρόεδρος	Γιώργος Γεωργίου
Ευθύμιος Δίπλαρος	Αντρέας Καυκαλιάς
Γιώργος Λουκαΐδης	Γιώργος Βαρνάβα

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 9 Φεβρουαρίου 2016. Στη συνεδρία αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ).

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου Νόμου, ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του πανεπιστημίου.

Ειδικότερα, οι προτεινόμενες τροποποιήσεις αποσκοπούν στα ακόλουθα:

1. Παρέχεται η δυνατότητα εκπροσώπησης μη αυτονομημένης σχολής στη σύγκλητο και μη αυτονομημένου τμήματος στο συμβούλιο της σχολής, αντίστοιχα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η ισότιμη συμμετοχή στα σώματα του πανεπιστημίου, καθώς και στη λήψη αποφάσεων, χωρίς να απαιτείται να αυτονομηθεί το τμήμα ή η σχολή.
2. Παρέχεται η δυνατότητα στο ΤΕΠΑΚ να δημιουργεί και άλλες ακαδημαϊκές οντότητες (π.χ. κέντρο γλωσσών), για τις οποίες πρέπει να κατατίθενται ξεχωριστοί κανονισμοί.
3. Για τη λήψη απόφασης εκλογής ή ανέλιξης μελών του διδακτικού προσωπικού (εκλελεγμένου) απαιτείται απλή και όχι αυξημένη πλειοψηφία. Παράλληλα, διευκρινίζεται στη σχετική διάταξη ότι ο όρος “μέλη” αφορά εκλελεγμένο διδακτικό ερευνητικό προσωπικό.

Στα πλαίσια της εξέτασης του νομοσχεδίου τόσο οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού όσο και του ΤΕΠΑΚ επισήμαναν ότι οι πιο πάνω τροποποιήσεις στοχεύουν σε νομοθετικές βελτιώσεις, οι οποίες κρίθηκαν αναγκαίες για την εύρυθμη λειτουργία του ΤΕΠΑΚ, κυρίως όσον αφορά τη συγκρότηση της συγκλήτου, καθώς και για την ενίσχυση του ακαδημαϊκού έργου που αυτό επιτελεί.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου, στα πλαίσια της συζήτησής του ενώπιον της ολομέλειας του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Η κ. Κυριακίδου.

A. ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, την περασμένη βδομάδα είχα ζητήσει αναβολή, γιατί προκύπτει ένα σοβαρό θέμα όσον αφορά τη λειτουργία του ΤΕΠΑΚ.

Δεκαπέντε χρόνια μετά τη...

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Πρέπει να υπάρξει ησυχία. Άμα υπάρξει ησυχία, να ξαναξεκινήσεις.

A. ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ:

Λοιπόν, δεκαπέντε χρόνια μετά τη λειτουργία του ΤΕΠΑΚ έχουμε ξεχωρίσει με νόμο τους καθηγητές εκεί σε ενταγμένους και εκλελεγμένους. Από αυτό συνεπάγονται δύο πράγματα: Πρώτον, μετά από δεκαπέντε χρόνια θα πρέπει να αποφασίσουμε αν οι καθηγητές που υπηρετούν μια τριτοβάθμια σχολή ή ένα πανεπιστήμιο είναι όλοι ίσοι ή θα πρέπει να συνεχίζουμε να τους ξεχωρίζουμε σε ενταγμένους και εκλελεγμένους.

Δεύτερον, εξίσου σημαντικό, όχι πιο σημαντικό, είναι το ότι με την πάροδο του χρόνου των ενταγμένων που ήρθαν από το ΑΤΙ, ειρήσθω εν παρόδω, όταν εντάχθηκαν οι καθηγητές του ΑΤΙ στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο, οι οποίοι ονομάζονται “ενταγμένοι” και δεν ακολούθησαν ποτέ τη διαδικασία την εκλογική, όπως ισχύει σε όλα τα πανεπιστήμια του κόσμου, των ενταγμένων λοιπόν φθίνει ο αριθμός, επειδή δεν προκύπτουν

νέοι ενταγμένοι. Είναι όλοι όσοι υπηρετούσαν στο ΑΤΙ με την ένταξή τους, γιατί μέρος αυτών αφυπηρετεί. Με τον υφιστάμενο νόμο δίνουμε τη δυνατότητα ίσης συμμετοχής των ενταγμένων με τους εκλεγεμένους. Αυξάνονται οι εκλεγεμένοι και μειώνονται οι ενταγμένοι. Αυτό δημιουργεί μία ανισότητα μεταξύ των ενταγμένων και των εκλεγεμένων.

Επειδή όμως με την καθυστέρηση της ψήφισης του συγκεκριμένου νόμου δημιουργείται δυσκολία στο να συγκληθεί η σύγκλητος και να λειτουργήσει η νέα σύγκλητος, συζητώντας με τη σύγκλητο, συμφωνήσαμε σε σχέση με αυτό το θέμα, που είναι σοβαρό, πολύ σοβαρό θέμα, όσον αφορά την εύρυθμη λειτουργία του ΤΕΠΑΚ, να ψηφίσουμε το συγκεκριμένο νόμο και να επανέλθουμε στην επιτροπή Παιδείας, να συζητήσουμε γενικά το πώς λειτουργεί το ΤΕΠΑΚ, το ποια θα είναι η αναλογία ενταγμένων και εκλεγεμένων καθηγητών και το αν θέλουμε να είναι όλοι στην ίδια μοίρα ή αν θα πρέπει να συνεχίσουμε μέχρι την αφυπηρέτηση και του τελευταίου ενταγμένου να έχουμε το ίδιο σύστημα. Λάβετε υπόψη ότι, αν δεν το αλλάξουμε πριν από την αφυπηρέτηση των δύο τελευταίων ενταγμένων, αυτοί θα είναι μέρος της συγκλήτου. Είναι επομένως μια μη δίκαιη και δημοκρατική αντιμετώπιση των εκλεγεμένων πλέον καθηγητών στο ΤΕΠΑΚ.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Τάσου.

Γ. ΤΑΣΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, είναι γεγονός ότι σήμερα υπάρχει ένα σοβαρό πρόβλημα στο ίδιο το ΤΕΠΑΚ, καθότι μέχρι σήμερα δεν έχει λειτουργήσει η σύγκλητος του πανεπιστημίου και αυτό οφείλεται σε αυτή την καθυστέρηση αυτής της νομοθεσίας που έχουμε μπροστά μας, γι' αυτό πρέπει εδώ και τώρα να ψηφίσουμε αυτή τη νομοθεσία. Και, επειδή είμαι σε θέση να γνωρίζω ότι αυτή τη στιγμή μελετούν τροποποίηση και εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας του ΤΕΠΑΚ, όπως και του Πανεπιστημίου Κύπρου, και είναι ένα θέμα το οποίο θα λυθεί με το νέο νομοσχέδιο που θα κατατεθεί σύντομα στη Βουλή, έτσι θα διορθωθεί αυτή η "αδικία", γιατί αντιλαμβάνεστε ότι το ΤΕΠΑΚ ξεκίνησε με τους ενταγμένους και όχι με τους εκλεγεμένους. Αυτό το θέμα λοιπόν θα λυθεί πολύ σύντομα και δε χρειάζεται τώρα να καθυστερούμε αυτή την ψήφιση. Πρέπει να ψηφιστεί αυτός ο νόμος εδώ και τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα.

Λοιπόν, προχωρούμε στη δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 13 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την αντικατάσταση του τίτλου του Μέρους VII. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 23 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Τροποποίηση του άρθρου 25 του βασικού νόμου. Άρθρο 5.

Τροποποίηση του άρθρου 42 του βασικού νόμου. Άρθρο 6.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 έως 6;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 έως 6 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί του Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για την Καταναγκαστική Εργασία (Κυρωτικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.032-2016).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
2. Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.033-2016).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
3. Ο περί Προϋπολογισμού του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.034-2016).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
4. Ο περί των Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.035-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
5. Ο περί Δημόσιας Προσφοράς και Ενημερωτικού Δελτίου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.036-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
6. Οι περί Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας – Θέση Ανώτερου Ιατροφυσικού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2016. (Αρ. Φακ. 23.03.053.022-2016).	Υγείας	Νομικών
7. Έκθεση όσον αφορά την παραχώρηση εγκρίσεων που δόθηκαν από τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού προς το Θεατρικό Οργανισμό Κύπρου (Πίνακας αρ. 1 του 2015), ημερ. 10 Φεβρουαρίου 2016, σύμφωνα με το άρθρο 4 του περί Προϋπολογισμού του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου του 2015 Νόμου του 2015 [Νόμος αρ. 23(ΙΙ)/2015]. (Αρ. Φακ. 10.04.002.001).	Παιδείας και Πολιτισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

Έγγραφο	Κατατέθηκε από	Παραπέμπεται στην επιτροπή
Διορισμός προέδρου, αντιπροέδρου και ενός μέλους στο διοικητικό συμβούλιο του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(β) των περί Ορισμένων Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Διοικητικών Συμβουλίων) Νόμων του 1988-2013. Απόφαση γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου με ημερ. 16.2.2016.	Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου	Κοινοποιήθηκε σε όλους τους βουλευτές.

(Αρ. Φακ. 22.10.003).

Προτάσεις νόμου	Κατατέθηκαν από	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Καταχρηστικών Ρητρών σε Καταναλωτικές Συμβάσεις (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.02.057.012-2016).	Γιώργο Περδίκη, βουλευτή Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, και Νίκο Κουτσού, εκπροσωπούντα τη Συμμαχία Πολιτών	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
2. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.02.057.013-2016).	Γιώργο Περδίκη, βουλευτή Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, και Νίκο Κουτσού, εκπροσωπούντα τη Συμμαχία Πολιτών	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
3. Ο περί Ελευθεροποίησης του Επιτοκίου και Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.02.057.014-2016).	Νίκο Κουτσού, εκπροσωπούντα τη Συμμαχία Πολιτών, και Γιώργο Περδίκη, βουλευτή Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
4. Ο περί Συνεργατικών Εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.02.057.015-2016).	Νίκο Κουτσού, εκπροσωπούντα τη Συμμαχία Πολιτών, και Γιώργο Περδίκη, βουλευτή Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
5. Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.02.057.016-2016).	Γιώργο Περδίκη, βουλευτή Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, και Ρούλα Μαυρονικόλα εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Έχουν δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.370, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να αποστείλει στη Βουλή των Αντιπροσώπων κατάλογο με τους πενήντα μεγαλύτερους οφειλέτες (νομικά και φυσικά πρόσωπα) του Τμήματος Φορολογίας ανά έτος από το 2010 μέχρι το 2015. Επίσης, τον παρακαλώ να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το ύψος των οφειλών τους, καθώς και για τα μέτρα που λαμβάνονται για την είσπραξη των φόρων αυτών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.371, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σύμφωνα με το νόμο που προνοεί για την εγκατάσταση και χρήση αυτόματων εξωτερικών απινιδωτών (ΑΕΑ), κάθε δημόσια υπηρεσία, οργανισμός ή ιδιωτική επιχείρηση όπου εργοδοτούνται ή διακινούνται πέραν των πεντακοσίων ατόμων έχει υποχρέωση να εγκαταστήσει ΑΕΑ. Ο υπεύθυνος λειτουργίας χώρου σε

δημόσια υπηρεσία, οργανισμό ή ιδιωτική επιχείρηση που εγκαθιστά ΑΕΑ έχει την υποχρέωση μεταξύ άλλων να μεριμνά για την εκπαίδευση του προσωπικού που εργάζεται στο χώρο εγκατάστασης του ΑΕΑ σύμφωνα με τις συμβουλές του Κυπριακού Συμβουλίου Αναζωογόνησης.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο έχουν τοποθετηθεί απινιδωτές στα δημόσια και ιδιωτικά σχολεία, καθώς και αν έχουν εκπαιδευτεί οι εκπαιδευτικοί στα σχολεία για την ορθή χρήση τους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.372, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε συνέχεια κοινοβουλευτικής μου ερώτησης με αρ. 23.06.010.04.311, την οποία κατέθεσα στις 11 Δεκεμβρίου 2014 και η οποία παραμένει αναπάντητη, αναφορικά με τη λειτουργία του ελαιοτριβείου στην οικιστική περιοχή της κοινότητας Αναλιόντα και δεδομένων των συνεχιζόμενων αντιδράσεων των κατοίκων της περιοχής, οι οποίοι διαμαρτύρονται για ρύπανση και οχληρία που προκαλείται από τη συγκεκριμένη εγκατάσταση, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει ξεκινήσει η διαδικασία μετακίνησης του ελαιοτριβείου και, αν ναι, πότε αναμένεται να ολοκληρωθεί η μετακίνησή του.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.373, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ποσά που έχουν λάβει οι εταιρείες δημόσιων συγκοινωνιών οι οποίες έχουν υπογράψει συμβάσεις με το κράτος για την εκτέλεση των δημόσιων μεταφορών ανά έτος. Επίσης, τον παρακαλώ να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αριθμό των ατόμων που εργοδοτεί η κάθε εταιρεία, καθώς και για τις αμοιβές που λαμβάνουν τα διευθυντικά στελέχη των εταιρειών αυτών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.374, ημερομηνίας 15 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Το ποσοστό κατανάλωσης αντιβιοτικών φαρμάκων στην Κύπρο είναι αρκετά υψηλό σε σύγκριση με άλλες χώρες στην Ευρώπη και διαπιστώνεται ελλειψής πληροφόρηση όσον αφορά την ορθή χρήση τους.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την αντιμετώπιση της αυξημένης χρήσης αντιβιοτικών φαρμάκων και κατά πόσο έχει γίνει σχετική μελέτη για το θέμα. Παρακαλώ επίσης όπως μας αποσταλούν στατιστικά στοιχεία για τη χρήση των εν λόγω φαρμάκων κατά τα δέκα τελευταία χρόνια.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.375, ημερομηνίας 16 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Νίκου Νικολαΐδη

«Έχω ενημερωθεί σχετικά με την απόφαση του αρμόδιου υπουργείου για τερματισμό της λειτουργίας του εργαστηρίου ορμονών στο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού. Το εργαστήριο αυτό κρίθηκε απαραίτητο τα προηγούμενα χρόνια λόγω κυρίως των αναγκών για άμεση εξυπηρέτηση των ασθενών, για την ασφάλεια του αποτελέσματος και λόγω της αύξησης της ζήτησης για αναλύσεις.

Νοούμενου ότι η επαρχία Λεμεσού παρουσιάζει αυξημένα ποσοστά προβλημάτων καρκίνου και θυρεοειδή και λόγω των προαναφερθέντων αναγκών, που συνεχίζουν να υφίστανται, παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ακόλουθα:

1. Για ποιο λόγο τερματίστηκε η λειτουργία του υπό αναφορά εργαστηρίου;
2. Υπάρχει πρόθεση από το αρμόδιο υπουργείο να προβεί σε ενέργειες επαναλειτουργίας του εργαστηρίου;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.376, ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ετοιμασία της νομοθεσίας που σχετίζεται με την τυποποίηση του ξιδιού και πότε υπολογίζεται να ολοκληρωθεί.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων.)

Απάντηση ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2016 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.597, ημερομηνίας 28 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Μάριου Μαυρίδη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση που υπέβαλε ο Βουλευτής εκλογικής περιφέρειας Κερύειας κ. Μάριος Μαυρίδης με αρ. 23.06.010.04.597, η οποία διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με την επιστολή σας ημερ. 08.06.2015, σχετικά με τον αριθμό των πολυκατοικιών σε Κυβερνητικούς Οικισμούς που δεν έχουν εγκατασταθεί ανελκυστήρες και τον αριθμό των ηλικιωμένων ατόμων που επηρεάζονται, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (α) Όλες οι νέες πολυκατοικίες που ανεγείρονται στους Κυβερνητικούς Οικισμούς διαθέτουν ανελκυστήρες, οι οποίοι βρίσκονται σε λειτουργία. Συγκεκριμένα μέχρι σήμερα έχουν ανεγερθεί συνολικά 60 πολυκατοικίες Παγκύπρια. Παράλληλα υπάρχουν σε εξέλιξη εργασίες για ανέγερση ακόμη 3 πολυκατοικιών σε Κυβερνητικό Οικισμό στην Λάρνακα. Στο Παράρτημα Α, επισυνάπτεται Πίνακας στον οποίο παρουσιάζεται αναλυτικά ο αριθμός των νέων πολυκατοικιών σε κάθε Κυβερνητικό Οικισμό που διαθέτουν ή/και θα διαθέτουν ανελκυστήρα.
- (β) Σε υφιστάμενες πολυκατοικίες Κυβερνητικών Οικισμών, μέχρι σήμερα, έχουν τοποθετηθεί και βρίσκονται σε λειτουργία συνολικά 90 ανελκυστήρες. Συγκεκριμένα 57 ανελκυστήρες έχουν τοποθετηθεί σε πολυκατοικίες Κυβερνητικών Οικισμών της Επαρχίας Λευκωσίας, 12 ανελκυστήρες στην Επαρχία Λάρνακας και 21 ανελκυστήρες στην Επαρχία Λεμεσού. Παράλληλα, υπάρχουν σε εξέλιξη εργασίες για εγκατάσταση ανελκυστήρων σε άλλες 19 πολυκατοικίες σε Κυβερνητικό Οικισμό στην Επαρχία Λάρνακας. Στο Παράρτημα Β, επισυνάπτεται Πίνακας στον οποίο παρουσιάζεται αναλυτικά ο αριθμός των υφιστάμενων πολυκατοικιών σε κάθε Κυβερνητικό Οικισμό που έχει ήδη ή θα εγκατασταθεί ανελκυστήρας.
- (γ) Ταυτόχρονα, προγραμματίζεται και βρίσκεται υπό μελέτη η εγκατάσταση άλλων 22 ανελκυστήρων σε υφιστάμενες πολυκατοικίες. Συγκεκριμένα προγραμματίζεται η εγκατάσταση 8 ανελκυστήρων σε πολυκατοικίες Κυβερνητικών Οικισμών στην Επαρχία Λευκωσίας, 7 στην Επαρχία Λάρνακας και 7 στην Επαρχία Λεμεσού. Στο Παράρτημα Γ επισυνάπτεται Πίνακας στον οποίο παρουσιάζεται αναλυτικά ο αριθμός των υφιστάμενων πολυκατοικιών σε κάθε Κυβερνητικό Οικισμό στις οποίες προγραμματίζεται η εγκατάσταση ανελκυστήρα.

2. Ενόψει των ανωτέρω, συνολικά 172 πολυκατοικίες σε Κυβερνητικούς Οικισμούς νέες ή υφιστάμενες διαθέτουν ανελκυστήρες, σε 19 από τις οποίες αναμένεται η λειτουργία περί τα τέλη του 2015 και αρχές του 2016 και σε άλλες 3 πολυκατοικίες περί τα τέλη του Απριλίου του 2016. Σε άλλες υφιστάμενες πολυκατοικίες προγραμματίζεται να αρχίσουν οι εργασίες για εγκατάσταση ανελκυστήρα περί τα τέλη του 2015 με αρχές του 2016.

3. Ο αριθμός των ηλικιωμένων ατόμων τα οποία επηρεάζονται από τη μη ύπαρξη ανελκυστήρων σε πολυκατοικίες, αλλάζει συνεχώς. Υπάρχουν πολλοί ηλικιωμένοι στους οποίους, με την παρέλευση των χρόνων, παρουσιάζονται προβλήματα (κινητικότητας, ανικανότητας, αναπηρίας κτλ). Επίσης κάποιοι αποβιώνουν, με αποτέλεσμα ο αριθμός των επηρεαζόμενων ηλικιωμένων να διαφοροποιείται συνεχώς. Για τους προαναφερόμενους λόγους δεν υπάρχει καθαρή εικόνα για κάθε πολυκατοικία.»

Απάντηση ημερομηνίας 15 Φεβρουαρίου 2016 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.034, ημερομηνίας 3 Αυγούστου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής με αρ. φακ: 23.06.010.05.034, ημερομηνίας 12/8/2015 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι η συμμετοχή παιδιών με δική τους πρωτοβουλία ή πρωτοβουλία των γονέων/κηδεμόνων τους, σε διάφορες δραστηριότητες όπως διαγωνισμοί ταλέντων, εκδηλώσεις σωματείων, σχολείων και άλλων οργανωμένων συνόλων στα οποία ανήκουν τα παιδιά, δεν θεωρείται απασχόληση και δεν καλύπτεται από τους περί Προστασίας των Νέων κατά την Απασχόληση Νόμους 2001 και 2012 [Ν. 48(Ι)/2001, Ν. 15(Ι)/2012] και τους Κανονισμούς του 2012 (ΚΔΠ. 78/2012) και ειδικότερα από το άρθρο 7 του εν λόγω Νόμου.

2. Σημειώνεται ότι το θέμα της συμμετοχής παιδιών σε εκδηλώσεις χωρίς αμοιβή συζητήθηκε στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας το 2012 με την ευκαιρία της συζήτησης για τον Τροποποιητικό Νόμο 15(Ι)/2012. Η Επίτροπος Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού κατάθεσε σχετική Έκθεση στην οποία υπάρχει εισήγηση για να μελετηθεί από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας η υιοθέτηση νομικού πλαισίου ή κανόνων δεοντολογίας που να διέπουν τη συμμετοχή παιδιών σε δραστηριότητες που δυνατό να μη συνιστούν απασχόληση (περιστασιακές, περιορισμένης χρονικής διάρκειας, τηλεοπτικοί διαγωνισμοί). Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων αξιολογεί την εισήγηση της Επιτροπής λαμβάνοντας υπόψη και την έκταση της κάλυψης των δικαιωμάτων του Παιδιού από τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Φεβρουαρίου 2016 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.054, ημερομηνίας 12 Αυγούστου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. επ. 23.06.010.05.054 και ημερ.19/10/15, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Το Υπουργείο Υγείας με βάση Νομοθεσίες, είναι υποχρεωμένο να εξυπηρετεί διάφορες κρατικές Υπηρεσίες για τη διενέργεια Ιατρικών Συμβουλίων, σε εργαζομένους στον Κρατικό και Ημικρατικό Τομέα, σε θέματα που αφορούν άδειες ασθένειας των υπαλλήλων, μερική απασχόληση ή ανικανότητα τους λόγω ασθένειας για εργασία.
2. Ο πρόεδρος των Ιατρικών Συμβουλίων είναι διορισμένος από το Διευθυντή των Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας και τα μέλη των Ιατρικών Συμβουλίων είναι συνήθως Διευθυντές Κλινικών, της αντίστοιχης πάθησης του αιτητή, οι οποίοι καλούνται από τον πρόεδρο του Ιατρικού Συμβουλίου.
3. Δυστυχώς μέχρι και σήμερα δεν υπάρχει θεσμοθέτηση των Ιατρικών Συμβουλίων και Κανονισμοί που να ρυθμίζουν τη λειτουργία τους. Δηλαδή πόσοι και ποιοι ιατροί θα λαμβάνουν μέρος, ποιος θα συγκαλεί το Ιατρικό Συμβούλιο και άλλοι παράμετροι, όπως χρονικό διάστημα που θα πρέπει να μεσολαβεί από την ημερομηνία ασθένειας και σύγκλησης του Ιατρικού Συμβουλίου ή ακόμα και προσφυγή για δευτεροβάθμιο Ιατρικό Συμβούλιο σε περίπτωση διαφωνίας του ασθενή με την απόφαση του Ιατρικού Συμβουλίου.
4. Τα πιο πάνω Ιατρικά Συμβούλια τα οποία συγκροτούνται μόνο από ιατρούς του δημοσίου, συνεδριάζουν τις πρωινές ώρες κατά τη διάρκεια εργασίας των ιατρών αφού θεωρούνται ότι είναι μέρος των καθηκόντων τους, λόγω της νομοθεσίας που αναφέρει ότι ο Διευθυντής των Ιατρικών Υπηρεσιών είναι αρμόδιος για διεξαγωγή των Ιατρικών Συμβουλίων. Εννοείται ότι οι ιατροί που λαμβάνουν μέρος στα συγκεκριμένα Ιατρικά Συμβούλια δεν λαμβάνουν καμία επιπλέον αμοιβή.
5. Σχετικό με τα Ιατρικά Συμβούλια που διεκπεραιώνονται από το Υπουργείο Υγείας είναι και αυτά που εξυπηρετούν τον Τομέα Επιδότησης Ασθενών βάσει του Σχεδίου Οικονομικής Αρωγής για Υπηρεσίες Υγείας που δεν προσφέρονται στο Δημόσιο Τομέα ή που δεν προσφέρονται μέσα στα χρονικά όρια που από ιατρικής άποψης επιβάλλει η κατάσταση της υγείας του ασθενή. Το Σχέδιο αυτό έχει δημοσιευτεί στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 7 Δεκεμβρίου 2012. Συντονίστρια των Ιατρικών Συμβουλίων αυτών είναι Ιατρική Λειτουργός του δημοσίου τομέα.
6. Τα περιστατικά που εξετάζονται είναι:
 - α) Αυτά που αιτούνται αποστολή στο εξωτερικό ή σε Νοσηλευτήριο του ιδιωτικού τομέα και εξετάζονται από τριμελή Επιτροπή Ειδικών Ιατρών ανάλογα με το είδος του περιστατικού. Στο σχέδιο συμμετέχουν 35 Επιτροπές διαφόρων ειδικοτήτων. Τα μέλη που συμμετέχουν σε κάθε επιτροπή είναι 2 ιατροί του δημοσίου που προτείνονται από το Διευθυντή των Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας και εγκρίνονται από τον Υπουργό και 1 ιατρός από τον ιδιωτικό τομέα που προτείνεται από τον Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο και εγκρίνεται από τον Υπουργό.
 - β) Περιστατικά που αιτούνται επανεξέτασης από το Δευτεροβάθμιο Ιατρικό Συμβούλιο και εξετάζονται από πενταμελές συμβούλιο το οποίο απαρτίζεται από 4 ιατρούς του δημοσίου μόνιμα μέλη και από 1 από τον ιδιωτικό τομέα, οι οποίοι εγκρίνονται με τον πιο πάνω τρόπο.
7. Τα Ιατρικά Συμβούλια γίνονται πρωινές μέρες και οι ιατροί δεν αμείβονται.»

Απάντηση ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2016 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.182, ημερομηνίας 13 Οκτωβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφορικά με την πιο πάνω ερώτηση και σε απάντηση στην ερώτηση του Βουλευτή κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη με αρ. 23.06.010.05.182 και ημερομηνία 13 Οκτωβρίου 2015, σας πληροφορώ ότι στο παρόν στάδιο δεν λειτουργεί κλάδος ζωοτεχνίας στις Τεχνικές Σχολές παράλληλα με τον κλάδο Γεωπονίας.

Η λειτουργία του κλάδου της ζωοτεχνίας περιλαμβάνει αρκετές τεχνικές δυσκολίες, ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες όταν τα σχολεία είναι κλειστά. Παρ' όλα ταύτα η Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στο πλαίσιο του νέου στρατηγικού σχεδιασμού της του οποίου η υλοποίηση θα αρχίσει αρχές του 2016, θα αναβαθμίζει τον υφιστάμενο κλάδο της Γεωπονίας με δυο νέες ειδικότητες.

1. Φυτική και Ζωική Παραγωγή
2. Γεωργία, Βιοκαλλιέργειες και Καινοτόμες Καλλιέργειες

Στην πρώτη ειδικότητα θα συμπεριληφθούν τεχνολογικά και εργαστηριακά μαθήματα που μπορούν να προσφερθούν στις υποδομές της Τεχνικής Σχολής. Τα μαθήματα θα συμπληρώνονται με εκπαιδευτικές επισκέψεις και πρακτική εξάσκηση σε σύγχρονες κτηνοτροφικές μονάδες, με τις οποίες η Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης θα αναπτύξει συνεργασία.»

Απάντηση ημερομηνίας 16 Φεβρουαρίου 2016 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.193, ημερομηνίας 19 Οκτωβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.193 που υποβλήθηκε από τον Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Περδίκη, η οποία αποστάληκε με την επιστολή σας με ημερομηνία 23.10.2015 και σας πληροφορώ για τα ακόλουθα:

- (α) Ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται με βάση το άρθρο 6 του περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμου, ο Υπουργός Εσωτερικών έχει εκδώσει τη νέα Εντολή του με αρ. 1 του 2015, για την Εξαγορά ανοικτού δημόσιου χώρου ή της υποχρέωσης διαμόρφωσης του, προς αντικατάσταση της Εντολής του με αρ. 3 του 2008. Αντίγραφο της Εντολής επισυνάπτεται για σκοπούς ενημέρωσης σας.
- (β) Σύμφωνα με την παράγραφο 4.1.3 της ανωτέρω Εντολής, οι πόροι του Ειδικού Ταμείου Εξαγοράς μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη δημιουργία/κατασκευή ανοικτών χώρων σε τεμάχια που ανήκουν στην οικεία Τοπική Αρχή, ανεξάρτητα τότε και πώς αποκτήθηκαν/εκμισθώθηκαν σε αυτήν.

2. Παραμένω στη διάθεση σας για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2016 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωάνη Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.226, ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.257, ημερομηνίας 10 Δεκεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση που έχει διαβιβαστεί στο Υπουργείο Οικονομικών με την επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.05.257 και ημερ. 15/12/2015 και σας πληροφορώ τα πιο κάτω:

Η πρόσβαση στο διαδίκτυο της Δημόσιας Υπηρεσίας προσφέρεται κεντρικά από το Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής (ΤΥΠ) και η ταχύτητα πρόσβασης στο διαδίκτυο είναι αποκλειστικά συνυφασμένη τόσο με το κόστος αγοράς της πρόσβασης όσο και των ευρυζωνικών γραμμών σύνδεσης των διαφόρων Τμημάτων με το ΤΥΠ.

Στόχος είναι η ικανοποίηση των αναγκών του κάθε Τμήματος ξεχωριστά ανάλογα με τις πραγματικές του ανάγκες.

Επιπρόσθετα αναφέρεται ότι, στις 17/12/2015 υπογράφηκε πενταετής συμφωνία με την εταιρεία Primetel Ltd για παροχή πρόσβασης στο διαδίκτυο εύρους 120 Mbps, με χρονιαία αύξηση 20 Mbps και τελική ταχύτητα πρόσβασης τον πέμπτο χρόνο τα 200 Mbps το μήνα, για διαχωρισμό στα διάφορα τμήματα ανάλογα με τις ανάγκες τους.

Ίδια συμφωνία υπογράφηκε και με την εταιρεία CYTA ανεβάζοντας την ολική πρόσβαση στο Διαδίκτυο της Δημόσιας Υπηρεσίας σε 280 Mbps με αύξηση 40 Mbps ανά χρόνο για τα επόμενα πέντε χρόνια. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τον πέμπτο χρόνο η συνολική μας πρόσβαση (από Primetel και CYTA) να ανέρχεται στα 440 Mbps.

Τα πιο πάνω θα έχουν ως αποτέλεσμα την αύξηση της ταχύτητας του Διαδικτύου σε όσα Τμήματα υπάρχει πραγματική ανάγκη.

Παραμένω στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε περαιτέρω πληροφορίες/διευκρινήσεις.»

Απάντηση ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2016 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.258, ημερομηνίας 14 Δεκεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και στην επιστολή σας με αρ. Ερ. 23.06.010.05.258 και ημερομηνία 17/12/2015, με την οποία παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω ερωτήματα:

- (α) Κατά πόσον το Υπουργείο έχει καταβάλει σε ιδιωτική εταιρεία ποσό €245.239, με το ένταλμα πληρωμής με αρ. 0027 και ημερομηνία 10/7/2015, για ακυρωθείσα συμφωνία αγοράς βιομηχανικού κτιρίου.
- (β) Υπό ποιες συνθήκες προέκυψε η ακύρωση της συμφωνίας και ποιο ακριβές ποσό πλήρωσε το κράτος, δηλαδή οι φορολογούμενοι πολίτες, για αυτή την πράξη.

- (γ) Αν έχει προκύψει πειθαρχική έρευνα για εξέταση τυχόν ευθυνών δημόσιων λειτουργιών για τη συγκεκριμένη ζημιά του δημοσίου.
2. Πληροφορείσθε συναφώς τα ακόλουθα:
- (α) Η συγκεκριμένη Βιομηχανία στην οποία αναφέρεσθε λειτουργεί στη Βιομηχανική Περιοχή Στροβόλου. Με τη διαδικασία των προσφορών που προκήρυξε το Υπουργείο, πέτυχε να εξασφαλίσει βιομηχανικό γήπεδο με κτίριο στην ίδια Βιομηχανική Περιοχή, έναντι του ποσού των €222.222,22, το οποίο κατέβαλε στο Υπουργείο τον Ιούνιο του 2014.
- (β) Οι πρώην μισθωτές του βιομηχανικού οικοπέδου, παρά το ότι δεν έχουν κανένα νομικό έρεισμα, εμπόδισαν την ανάκτηση του μισθίου. Η υπόθεση παραπέμφθηκε, μέσω του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, στο Δικαστήριο.
- (γ) Επειδή δεν κατέστη δυνατή η υλοποίηση του Συμβολαίου πώλησης του εργοστασιακού κτιρίου, ο Γενικός Ελεγκτής της Δημοκρατίας και ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας συμβούλευσαν το Υπουργείο να ακυρώσει τη Σύμβαση πώλησης του εργοστασιακού κτιρίου και της μίσθωσης του οικοπέδου και να επιστρέψει στον επιτυχόντα προσφοροδότη, το ποσό που κατέβαλε στο Υπουργείο.
- (δ) Το Υπουργείο, με ένταλμα πληρωμής με αρ. 72135 και ημερομηνία 21/7/2015, δηλαδή ένα χρόνο μετά, επέστρεψε στον επιτυχόντα προσφοροδότη το ποσό που κατέβαλε, δηλαδή €222.222,22, χωρίς τόκο.
- (ε) Το κράτος, δεν υπέστη οποιαδήποτε ζημιά και δεν πλήρωσε κανένα ποσό. Για την πράξη αυτή δεν κρίνεται ότι προκύπτουν ευθύνες δημόσιων λειτουργιών.»

Απάντηση ημερομηνίας 15 Φεβρουαρίου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.275, ημερομηνίας 29 Δεκεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων, με Αρ. Φακ. Ερ. 23.06.010.05.275 και ημερ. 4 Ιανουαρίου 2016, που αφορά την πιο πάνω Ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Σε πρόσφατη συνεδρία του Συμβουλίου Οδικής Ασφάλειας, προτάθηκε όπως εξεταστεί το ενδεχόμενο, η εφαρμογή “alcolock” σε οχήματα να επιβάλλεται ως υποχρεωτική ποινή σε παραβάτες οι οποίοι έχουν καταγγελλθεί επανειλημμένα για οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ. Επιπρόσθετα, θα εξεταστεί το ενδεχόμενο υποχρεωτικής εγκατάστασης “alcolock” σε σχολικά λεωφορεία. Τα πιο πάνω θέματα, θα εξεταστούν από την Επιτροπή Νομοθεσίας, Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και Αστυνόμευσης του Συμβουλίου Οδικής Ασφάλειας.
2. Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων έχει εξετάσει το θέμα της εγκατάστασης “alcolock” στα οχήματα. Συγκεκριμένα, από επικοινωνία με αντιπροσωπείες αυτοκινήτων, λήφθηκαν οι ακόλουθες πληροφορίες:
- Οι αντιπροσωπείες δεν αναλαμβάνουν την εγκατάσταση τέτοιων συστημάτων. Είναι προτιμότερο αν κάποιος πελάτης επιθυμεί κάτι τέτοιο, να προνοήσει κατά την παραγγελία του αυτοκινήτου του σε συνεννόηση με την αντιπροσωπεία από την οποία θα αγοράσει το αυτοκίνητο.
 - Αν κάποιος ιδιοκτήτης αυτοκινήτου αποταθεί για εγκατάσταση συσκευής “alcolock” σε τεχνικό, εκτός της αντιπροσωπείας από την οποία αγόρασε το αυτοκίνητο του, και το αυτοκίνητο του είναι εντός εγγύησης, αυτόματα το αυτοκίνητο του θα τίθεται εκτός εγγύησης.
 - Η εγκατάσταση τέτοιων συστημάτων ίσως δεν είναι εφικτή σε όλες τις μάρκες αυτοκινήτων. Τυχόν επιχορήγηση της εγκατάστασης τέτοιων συσκευών θα ευνοούσε συγκεκριμένες εταιρείες.
 - Δυστυχώς δεν υπάρχει τρόπος επιβεβαίωσης ότι αυτός που εκπνέει στη συσκευή “alcolock” είναι ο οδηγός. Η συσκευή όπως μας είπαν μπορεί να “ξεγελαστεί”.

Πρόσθετα, από διερεύνηση που έγινε, διαφάνηκε ότι η επιβολή μειωμένου ΦΠΑ σε πολίτες που επιλέγουν να εγκαταστήσουν “alcolock” στα οχήματά τους δεν είναι δυνατή, αφού σύμφωνα με Ευρωπαϊκή Οδηγία, που αφορά στους μειωμένους συντελεστές ΦΠΑ σχετικά με παραδοσείς αγαθών και παροχών υπηρεσιών, δε συμπεριλαμβάνονται τέτοιου είδους συσκευές.

Διερευνήθηκε ακόμη το ενδεχόμενο επιβολής μειωμένων ασφαλιστρών σε πελάτες που εγκαθιστούν τέτοιες συσκευές. Ο Σύνδεσμος Ασφαλιστικών Εταιρειών Κύπρου μας ενημέρωσε ότι αριθμός μελών του ανταποκρίθηκε θετικά σημειώνοντας ότι ενδεχομένως να παραχωρήσουν ένα ποσοστό έκπτωσης το οποίο να κυμαίνεται μεταξύ του 5% και του 15% αφού παρέλθει λογική χρονική περίοδος και αξιολογηθούν τα αποτελέσματα.

Η έκπτωση, θα παραχωρείται υπό την προϋπόθεση ότι το σύστημα τίθεται σε λειτουργία με τέτοιο τρόπο ώστε να διασφαλίζεται ότι αυτός που οδηγά είναι πράγματι αυτός που φύσηξε στη συσκευή "alcolock", δηλαδή ότι είναι πράγματι ο οδηγός και όχι ο συνοδηγός/επιβάτης.

Θα σας τηρήσω ενήμερο για τις τυχόν εξελίξεις.»

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Δε θα μπορούμε σήμερα.

Κυρίες και κύριοι, εδώ φθάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Η επόμενη συνεδρία της Βουλής ορίζεται για την ερχόμενη Πέμπτη, 25 Φεβρουαρίου 2016, στις 4.00 το απόγευμα, με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Οδικής Ασφάλειας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2010.
(Αρ. Φακ. 23.01.051.097-2010).
2. Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2011.
(Αρ. Φακ. 23.01.052.036-2011).
3. Ο περί των Συμφωνιών Παροχής Χρηματοοικονομικής Εξασφάλισης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.170-2015).
4. Ο περί Ανάκαμψης ΚΕΠΕΥ και Λοιπών Οντοτήτων υπό την Εποπτεία της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και για Συναφή Θέματα Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.227-2015).
5. Ο περί Εξυγίανσης Πιστωτικών Ιδρυμάτων και Επενδυτικών Εταιρειών Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.260-2015).
6. Ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.018-2016).
7. Οι περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Άλλων Ωφελημάτων σε Υπαλλήλους του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου και Εξαρτώμενους Αυτών) Κανονισμοί του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.033-2015).
8. Ο περί Προϋπολογισμού του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.006-2016).
9. Ο περί Προϋπολογισμού της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.246-2015).
10. Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης του 2016 Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.009-2016).
11. Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών του 2016 Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.012-2016).
12. Ο περί Προϋπολογισμού του Δημοσιονομικού Συμβουλίου του 2016 Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.191-2015).
13. Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού του 2016 Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.236-2015).
14. Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού του 2013 (Τροποποιητικός) (Αρ. 1) Νόμος του 2014.

(Αρ. Φακ. 23.01.055.217-2014).

15. Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού του 2014 (Τροποποιητικός) (Αρ. 1) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.159-2015).
16. Ο περί Προϋπολογισμού του Ειδικού Ταμείου του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία του 2016 Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.007-2016).
17. Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2015.
(Πρόταση νόμου του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού).
(Αρ. Φακ. 23.02.056.085-2015).
18. Οι περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Αιτήσεις και Ιεραρχικές Προσφυγές) Κανονισμοί του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.062-2014).
19. Οι περί Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου (Ίδρυση Νέων Σχολών και Προγραμμάτων Σπουδών κατά Σχολή) Κανονισμοί του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.03.053.004-2016).
20. Ο περί Εκπομπών Φθοριούχων Αερίων Θερμοκηπίου (Συγκράτηση, Πρόληψη και Μείωση) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.203-2015).
21. Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Πυρηνικών Ερευνών (ΕΟΠΕ) αναφορικά με τη χορήγηση της ιδιότητας του Συνδεδεμένου Μέλους, ως το προηγούμενο στάδιο πριν την πλήρη ένταξη της Κυπριακής Δημοκρατίας ως Μέλος στον ΕΟΠΕ (Κυρωτικός) Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.020-2016).
22. Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.214-2015).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

Ερωτήσεις και απαντήσεις

Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

1. «Ο τρόπος χειρισμού των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και του Ταμείου για Προώθηση και Ενθάρρυνση της Χρήσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και της Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΕΞΕ) - Προβλήματα, προοπτικές και προσδοκίες».
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση όλων των κοινοβουλευτικών κομμάτων).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.005-2015).
(Συνέχιση της συζήτησης).
2. «Η πανεπιστημιακή ανάπτυξη της χώρας, δημόσια και ιδιωτική, τα προβλήματα που υπάρχουν και τρόποι αντιμετώπισής τους σε σχέση με τις δυνατότητες και τα δεδομένα της χώρας και τα προβλήματα, τις ανάγκες και τις αντοχές του λαού, της οικονομίας, της αγοράς εργασίας και της κοινωνίας».
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Ανδρέα Θεμιστοκλέους).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.003-2015).
3. «Οι μονομερείς ενέργειες της κυβέρνησης, που διχάζουν τον κυπριακό λαό».
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του κ. Άντρου Κυπριανού εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.006-2015).
4. «Η 21^η Διάσκεψη Μερών για την κλιματική αλλαγή (COP21) και οι

ευθύνες, οι κίνδυνοι και οι προκλήσεις που προκύπτουν για την Κύπρο από τις κλιματικές αλλαγές».
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του κ. Γιώργου Περδίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.007-2015).

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ καθίστε.

Πριν κλείσουμε, θα σας πληροφορήσω ότι υπάρχει αίτημα του βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών κ. Γιώργου Περδίκη για εγγραφή στο Κεφάλαιο Τέταρτο του ακόλουθου θέματος: «Οι συνομιλίες για τη λύση του Κυπριακού, η ανάγκη διασφάλισης της εφαρμογής των αρχών του διεθνούς δικαίου και του Χάρτη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και η ανάγκη διασφάλισης της συνέχισης της Κυπριακής Δημοκρατίας ως κυρίαρχου κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Υπάρχει ένσταση στην εγγραφή αυτού του θέματος;

Δεν υπάρχει.

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτές)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει επίσης αίτημα του βουλευτή του ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις κ. Πανίκκου Σταυριανού για εγγραφή στο Κεφάλαιο Τέταρτο του θέματος «Η ανάγκη εκπόνησης εθνικής στρατηγικής για την προστασία των πιο ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού (ανήλικα άτομα, άτομα με ειδικές ανάγκες, γυναίκες και ηλικιωμένα άτομα) για την πρόληψη, καταστολή και θεραπεία, καθώς και την αντιμετώπιση του φαινομένου της οποιασδήποτε μορφής κακοποίησης των πιο πάνω ομάδων πληθυσμού». Υπάρχει η σημείωση ότι πιθανόν να διαφοροποιηθεί ο τίτλος.

Ο κ. Λαμάρης.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Νομίσαμε ότι διαφοροποιήθηκε...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Έχεις άλλο τίτλο;

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Για διάβασέ τον.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

«Η ανάγκη εκπόνησης εθνικής στρατηγικής για την προστασία, την πρόληψη, την καταστολή και τη θεραπεία, καθώς και την αντιμετώπιση οποιασδήποτε μορφής κακοποίησης των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, όπως παραδείγματος χάριν ανήλικων ατόμων, ατόμων με ειδικές ανάγκες, γυναικών, ηλικιωμένων ατόμων».

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα.

Λοιπόν, υπάρχει ένσταση στην εγγραφή...

Δεν υπάρχει.

Αν δεν υπάρχει ένσταση, τα θέματα εγγράφονται.

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

(Ωρα λήξης: 5.50 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος

Ματπουρίδης Ρίκκος

Αντωνίου Αντώνης

Μαυρίδης Μάριος

Βαρνάβα Γιώργος	Μέσης Χρίστος
Γαβριήλ Γιαννάκης	Μισός Αριστοτέλης
Γεωργίου Γεώργιος	Μιχαηλίδης Ανδρέας
Δαμιανού Άριστος	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Νικολαΐδης Νίκος
Δίπλαρος Ευθύμιος	Νουρής Νίκος
Ευαγόρου Σταύρος	Παπαγεωργίου Πάμπτος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Παπαδόπουλος Νικόλας
Καυκαλιάς Αντρέας	Περδίκης Γιώργος
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Προκοπίου Γεώργιος
Κουλίας Ζαχαρίας	Σαμψών Σωτήρης
Κουτσού Νίκος	Σαρίκας Φειδίας
Κυπριανού Ανδρέας	Σταυριανός Πανίκκος
Κυριακίδου Αθηνά	Τάσου Γεώργιος
Κυριακίδου Στέλλα	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κυριακού Μαρία	Φακοντής Αντρέας
Κωνσταντίνου Κώστας	Φυττής Σοφοκλής
Κωνσταντίνου Νεόφυτος	Χαμπουλλάς Ευγένιος
Κώστα Κώστας	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Λαμάρης Γιάννος	Χατζηγιάννης Κυριάκος
Λουκαΐδης Γιώργος	

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Αποβλήτων (Ηλεκτρικές Στήλες ή Συσσωρευτές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015» και έγκρισή τους.
2. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού του 2016 Νόμος του 2015» και ψήφισή του σε νόμο.
3. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015», αγορεύσεις και συζήτηση [Μ. Μαυρίδης, Γ. Λαμάρης, Στ. Ευαγόρου, Γ. Λουκαΐδης, Α. Κυριακίδου, Π. Σταυριανός, προεδρεύων (Σ. Φυττής), Α. Νεοφύτου, Ζ. Κουλίας] και ψήφισή του σε νόμο.
4. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων του 2016 Νόμος του 2015» και ψήφισή του σε νόμο.
5. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016» και ψήφισή του σε νόμο.
6. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Προστασίας από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες και Πυρηνικής Ασφάλειας (Προστασία της Υγείας του Πληθυσμού από Ραδιενεργές Ουσίες που Περιέχονται στο Νερό Ανθρώπινης Κατανάλωσης) Κανονισμοί του 2016», παρατηρήσεις του κ. Γιώργου Περδίκη και έγκρισή τους.
7. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2016» και έγκρισή τους.
8. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Βασιλείου του Μπαχρέιν για Συνεργασία στην Καταπολέμηση της Τρομοκρατίας, του Οργανωμένου Εγκλήματος, της Παράνομης Διακίνησης Ναρκωτικών, Ψυχοτρόπων και Πρόδρομων Ουσιών, της Παράνομης Μετανάστευσης και άλλων Ποινικών Αδικημάτων που Προβλέπονται στη Συμφωνία (Κυρωτικός) Νόμος του 2015», παρατηρήσεις του κ. Γιάννου Λαμάρη και ψήφισή του σε νόμο.

9. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί της Σύμβασης για την Οδική Σήμανση και Σηματοδότηση, της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας που συμπληρώνει τη Σύμβαση και του Πρωτοκόλλου για τις Διαγραμμίσεις των Οδών προστιθέμενο στην Ευρωπαϊκή Συμφωνία (Κυρωτικός) Νόμος του 2015» και ψήφισή του σε νόμο με τον τίτλο «Ο περί της Σύμβασης για την Οδική Σήμανση και Σηματοδότηση, της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας που Συμπληρώνει τη Σύμβαση και του Πρωτοκόλλου για τις Διαγραμμίσεις των Οδών Προστιθέμενου στην Ευρωπαϊκή Συμφωνία (Κυρωτικός) Νόμος του 2016».
10. Έκθεση για την πρόταση νόμου «Ο περί Ελέγχου των Γραφείων Κηδείων και Εγγραφής Λειτουργιών Κηδείων και Ταριχευτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016» και ψήφισή της σε νόμο.
11. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016», παρατηρήσεις της κ. Αθηνάς Κυριακίδου και του κ. Γεώργιου Τάσου και ψήφισή του σε νόμο.
12. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
13. Ερωτήσεις βουλευτών:

Οι πενήντα μεγαλύτεροι οφειλέτες του Τμήματος Φορολογίας και τα μέτρα για την είσπραξη των σχετικών φόρων - Θέμα τοποθέτησης απινιδωτών στα δημόσια και ιδιωτικά σχολεία και εκπαίδευσης των εκπαιδευτικών για ορθή χρήση τους - Θέμα μετακίνησης ελαιοτριβείου από την οικιστική περιοχή της κοινότητας Αναλιόντα - Τα ποσά που έλαβαν από το κράτος, ο αριθμός των εργοδοτούμενων και οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών των εταιρειών δημόσιων συγκοινωνιών - Αυξημένη χρήση αντιβιοτικών φαρμάκων κατά τη δεκαετία 2005-2015 - Τερματισμός λειτουργίας του εργαστηρίου ορμονών στο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού - Νομοθεσία για την τυποποίηση του ξιδιού.
14. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Η απουσία ανεγκυστήρων από πολυκατοικίες σε προσφυγικούς συνοικισμούς και οι επηρεαζόμενοι ηλικιωμένοι - Θέσπιση νομοθεσίας για τη συμμετοχή παιδιών σε πολιτιστικές και καλλιτεχνικές δραστηριότητες χωρίς αμοιβή - Ερωτήματα σχετικά με τη στελέχωση και λειτουργία των ιατροσυμβουλίων - Ανάγκη λειτουργίας κλάδου ζωοτεχνίας στη μέση τεχνική εκπαίδευση - Ανάγκη τροποποίησης εντολής του Υπουργείου Εσωτερικών για σκοπούς ανάπτυξης των χώρων πρασίνου σε δήμους - Εξέλιξη στην εκδίκαση της υπόθεσης εναντίον υπευθύνου πρατηρίου πετρελαιοειδών στη Λάρνακα και Ρώσου υπηκόου (εμπιστευτική απάντηση) - Μη παροχή ικανοποιητικής και ταχείας πρόσβασης στο διαδίκτυο σε κυβερνητικά τμήματα - Το ζήτημα της καταβολής ποσού σε εταιρεία για ακυρωθείσα συμφωνία αγοράς βιομηχανικού κτιρίου - Εισήγηση για εφαρμογή χρήσης της συσκευής "Airlock" σε οχήματα δημόσιων μεταφορών.
15. Εγγραφή στο Κεφάλαιο Τέταρτο του θέματος «Οι συνομιλίες για τη λύση του Κυπριακού, η ανάγκη διασφάλισης της εφαρμογής των αρχών του διεθνούς δικαίου και του Χάρτη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και η ανάγκη διασφάλισης της συνέχισης της Κυπριακής Δημοκρατίας ως κυρίαρχου κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης», έπειτα από εισήγηση του κ. Γιώργου Περδίκη.
16. Εγγραφή στο Κεφάλαιο Τέταρτο του θέματος «Η ανάγκη εκπόνησης εθνικής στρατηγικής για την προστασία, την πρόληψη, την καταστολή, τη θεραπεία, καθώς και την αντιμετώπιση οποιασδήποτε μορφής κακοποίησης των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, όπως παραδείγματος χάριν ανήλικων ατόμων, ατόμων με ειδικές ανάγκες, γυναικών και ηλικιωμένων ατόμων», έπειτα από εισήγηση του κ. Πανίκου Σταυριανού.